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MA: LÁSSUK KOLOZSVÁRT! 
A iranciaországi fasizmus 

4 * 

tragédiái 
A francia fasiszta-mozgalom, noha ugyancsak 

rövid multra tekint vissza, nem közömbös je- 

lenség. Páris demokráciájánál erősebb és szi- 

lárdabb nincs Európában! - irja ma egy szo- 

cialista napilap, de a fasiszták azért, február 

6.-án, meg tudták mozgatni a párisi utcát, tiz- 

ezreket vonultattak fel a Concorde-térre, any- 
nyira nekibőszitvén a tisztelt polgártársakat, 

hogy azok méla megadással fogadták a csend- 

őrök és rendőrök puskagolyóit, vakul bizakod- 

ván abban, hogy minél többjüknek lövik ke- 

resztül a koponyáját, annál nagyobb hazatiak. 
A fasizmus tehát jelentékeny erő. De ha je- 

lentékeny is, nem félelmetes. Legalább egy- 

előre nem az. 
A franciaországi parancsuralom vezéreinek 

háta mögül ugyanis hiányzik a legfontosabb 
tényező: a tömeg. 

Hiveik vannak. Rajongóik is. Megszervezett 

keretekkel rendelkeznek. Kis rohamcsapataik 
alig várják már, hogy ők is véres SS. vagy SA. 
lehessenek. De sokmilliós masszák, mint aho- 
gyan Németországban volt, nem állanak mögöt- 

tük. A parasztok a maguk régi poisai felfo- 
gásaikból kimozdithatatlanoknak látszanak. 
Nagyobbrészt a Herriot vezetése alatt álló pol- 
gári radikális párt, kisebbrészt a szociáldemo- 
Krata párt birtokolja a kis- és középgazdák 
bizalmát és szavazatait, mig a földtelen paiasz- 
tok a kommunista párt hadosztályát alkotják. 
Ebbe a szervezettségbe még a polgári jobbol- 
dali pártok sem tudnak benyomulni. A fasisz 
ták is tehetetlenül állanak a fajuval szemben. 
Egy oldalon tehát a fasizmus megtorpan 2 

falu előtt. Más oldalon viszont nem birja meg- 
szerezni azt a réteget, amely a hitleristák ura- 
lomrajutásánál döntő szerepet játszott: az álla- 
mi hivatalnokokat. A francia köztisztviselők, 
különösen az alacsonyabb ranguak, szinte ki- 
vétel nélkül szabad szakszervezetekbe vannak 

szervezve. Ezek a szervezetek a polgári radi- 

kális párt, a szociáldemokrata párt és a kom- 
munista párt irányitása alatt állanak. A bal- 
oldal mintegy korlátlanul rendelkezik a hiva- 
talnokokkal. 
Az a két osztály, amely a sötét reakció né- 

metországi diadalánál élcsapat volt, a parasz- 
tok és hivatalnokok osztálya, szembenáil a 
iranciaországi kalandormozgalommal. Igazi 
fosiszta tömegszerüség tehát eddig nem tudott 
kialakulni. Ebből azután az következett, hogy 
széles, egységes szervezet sem jött létre a mai 
napig. Hat-hét különböző demagóg-csoport 
küzd a hitleri ideálokért. Az Action Francaise 
királypárti jellegü. A Jeunesse Patriota reak- 
ciós polgári ifjak tömörülése. A Croix de Feu 

a néhai frontharcosokból alakult és erősen ka- 
tonai szellemü, militárista elképzelésü pártocs- 
ka, 
ucikből toborzódnak hát a franica fasizmus 
ivei? 
Elsősorban és főképpen a tehetős polgárosz- 

tályból, amely Franciaországban nagyobb, mint 
a világ bármelyik más államában. Ez a tehetős 
polgár-osztály, az ötven- és százezer frankos 
betétkönyvek taulajdonosa, maradi. Félti a 
pénzecskéjét, retteg minden forradalmi válto- 
zástól, ami nagy fordulatokat hozhatna. Esz- 

ményképe az, hogy rend, csend, béke legyen, 
mert akkor nem kell pénzszaporitás s fegye- 
lem, tekintélytisztelet legyen, mert akkor ke- 
resztül lehet erőszakolni a költségvetési taka- 
rékosság politikáját, vagyis a dolgozó tömegek 
vállára lehet rakni azokat a sulyokat, amelye- 
ket egyébként a tőke fizetne meg. 
A francia fasizmus hiveinek tehát egyelőre 

nincsen más ideáljuk, mint egy közönséges re- 
akciós polgárnak. 
Ebből azután önként adódott az a helyzet, 

hogy a francia fasiszták képtelenek voltak tul- 
zott, szélsőséges társadalmi demagógiát üzni. 
Elestek tehát a minden fasiszta mozgalmak leg- 
hatékonyabb fegyverétől. Nem sajátithatták ki 
a szokásszerinti mértékben a kommunista jel- 
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Pop Ghita volt alminiszter cikket 
irt a magyar ujságir 

m 

óiüldözések 
„specialistái" ellen 
Mire tanit a memorandum-pör évlordulója? 

„A kisebbségi kérdést nem lehet politikai pörökkel megoldani!" 
Bukarest, május 23. 

Figyelmet érdemlő s különösen minket, 
kisebbségieket közelről érintő cikket kö- 
zöl az Adeverul legutolsó száma. Pop 
Ghifa volt nemzeti-parasztpárti alminisz- 
ter irta a memorandum-pör évfordulója 
alkalmából. A megértő álláspontjáról 

állitja a magyarországi román sajtó egy- 
kori és a kisebbségi magyar sajtó mai 
helyzetét s arra a megállapitásra jut, 
hog 

sajtóval és munkásaival szemben foga- 
natositanak, az ellenkező hatást váltja 
ki. Mártirokat nevel, ahelyett, hogy a 
szó szoros értelmében büntetne. 

özismert erdélyi politikus párhuzamba 

inden megtorló intézkedés, melyet a 

Rámutat a memorandum-pörre, melynek 
elitéltjei nemzeti hősökké magasztosultak ! 

Majd rátér az ujabban ! a nép lelkében. 
egyre gyakoribb sajtópörökre, melyek- 
nek során számos kisebbségi ujságiró ré- 
szesült enyhébb, vagy sulyosabb bünte- 
tésben. Ezzel kapcsolatban a következő- 
ket irja: 
- Megsokasodtak a sajtópörök, ame- 
lyeknek vádlottjai elsősorban a magyar 
sajtó munkásai. Vezető ujságirókat ültet- 
nek a vádlottak padjára, többek között a 
kolozsvári Krenner Miklóst, aki nemré- 
gen nagy buzgalommal dolgozott a ro- 
mán-magyar barátság megteremtésén. 
Egy tulbuzgó kolozsvári ügyész való- 
ságos specialistája lett ezeknek a sajtó- 

Maniu és Vajda jelenléféhen 

pöröknek, Vádbeszédei, melyek igen 
gyakran bántó hatással vannak a ma- 
gyar nemzeti érzületre, inkább szemé- 
lyes ambicióból fakadnak és azt szol- 
gálják, nem pedig az állam érdekeit. 
- Lelkiismeretem szavára hallgatva, 

kötelességem kijelenteni - irja Pop Ghi- 
fa - hogy a kisebbségi kérdést nem lehet 
politikai pörökkel, áldozatok és mártirok 
termelésével megoldani. Ne adjuk ellen. 
ségeink szájára a Bourbonok jelmonda- 
tát, akik nem felejtettek és nem tanultak 
semmit. 
Jó volna, ha a cikket elolvasnák azok is, 

akiket a volt alminiszter irásában a szo- 
moru igazságnak annyira megfelelően 
jellemez. 

Udönt az elnöki tanács 
a fagozati „forradalmárok" ügyéhen 

Az uralkodó kihallgatáson fogadja Vajdát - Ujabb tanukat 
hallgat ki a Skoda-ügy parlamenti bizottsága 

Bukarest, május 23. 
Mihalache ma reggel dobresti birtokáról 

a fővárosba érkezett. Szerdára összebiv- 
ták a nemzeti-parasztpárt elnöki tanácsát, 
melyen a bennfentesek szerint, Maniu és 
Vajda is részt fognak venni. Politikai kö- 
rökben nagy várakozással néznek az ülés 
elé, mely, mint a párt legfelső fóruma, 
dönteni fog azoknak a párttagozatoknak 
az ügyében, ahol belső viszályok miatt a 
központ kiküldötteinek nem sikerült vég- 
rehajtaniok az ujjászervezést, illetve a 
Lupu-párttal való fuziót. 

Igy ezen az ülésen fogják letárgyalni a 
Bocu-ügyet is, mely valóságos helyi „for- 
radalommá' nőtte ki magát. Hir szerint 

az elnöki tanács olyan megoldást keres, 
mely a Maniuval szoros barátságban levő 
Bocunak elégtételt nyujt s egyben ki fog- 
ja elégiteni a disszidenseket is. 

Ezekkel a döntésekkel kapcsolatban az 
elnöki tanácsnak nyilvánovalóan az a 
célja, hogy végérvényesen tisztázza a 
Maniu és Vajda viszonyát. 

A két erdélyi vezér jelenléte mindeneset-e 
re nagyban elő fogja segiteni a párt belső 
helyzetének végleges tisztázását. 

Illetékes helyen ugy tudják, hogy Vaj- 
da a hét folyamán kihallgatáson fog meg- 
jelenni az uralkodónál. Egyesek messze- 
menő következtetéseket vonnak ie ebből, 

sokkal valószinübb azonban, hogy az an- 
dienciának csupán informativ jellege lesz. 

A WICKERS-GYÁR VEZÉR- 
IGAZGATÓJA ROMÁNIÁBAN 

A Skoda-ügy tisztázására kiküldött par- 
lamenti bizottság tegnap ismét ülést tar- 
tott, melyen az előadók beterjesztettek 
jelentéseiket. A bizottság ujabb tanuk ki 
hallgatását határozta el, a jelentésekben 
foglalt megállapitásokra vonatkozóan. 

Seletzky Bruno, aki - amint tudjuk -- 
tanuként jelentkezett, vallomását irásban 
fektette le s azt néhány nap mulva a bi- 
zottság elé terjeszti. Ebben a memoran 
dumban Seletzky részletesen foglalkozik 
Romániai szereplésével s több olyan kér- 

.................................. 

szavakat. Tartaniuk kellett magukat a polgári 
jobboldalhoz, amelynek clékitüzései meg -el- 
nek a magát fasisztának valló pénzes polgár 
célkitüzéseinek. Hatalmi harc nincs is a fran- 
cia fasiszták és polgári jobbpártok között. A 
fasizmus például egyáltalában nem támadja a 
„nemzeti egyesülés kormányát s a Doumer- 

gue-féle kormányzás ellen legfeljebb suba alatt 
uszit. 
A fasiszta uszitás, a véres február 6-ika clérte 

azt, hogy jobboldali kormány jött hatalomra. 
De hogy ő maga következzék, ahhoz nem volt 

ereje. 
Hibás volna azonban azt a végkövetkeztetést 

levonni, hogy a franciaországi fasizmus vég- 
képp elveszitette volna átütő erejét. 
Abban a pillanatban, amikor a jobboldal ugy 

a találja majd helyesnek, ez a mozgalom ujra éled 
s ismét támad. Most ugyan azt hirdetik a pol- 
gári pártok, hogy „Franciaország nem Német- 
ország! Ez azonban ámitás csak, hogy a bal- 
oldal ne szervezkedjék a parancsuralom elleni 
küzdelemre. Hiszen Berlinben még két évvel 
ezelőtt még az volt a jelszó, hogy „Németor- 

megmutatja a Harmadik Köztársaság is, 

" szág nem Olaszország." De a fasizmus azért be- 
következett. Bekövetkezhetik, ha az öntudatos, 
baloldali tömegek nem szervezkednek előre 
Franciaországban is. 
A nagy- és középtőkének még nincs szüksé- 

ge Franciaországban olyan heves fasizmusra, 
mint volt Németországban, mert itt a demokrá- 
cia és a vele kapcsolatos nemzetgazdaság alap- 
jai még nem bomlottak tulzottan szét. De jőj- 
jön csak a válság élezettebb foka, akkor majd 

mit 
tud. Mikes Imre 



2. oldal 

Tessék kivágyni és eltenni 

10.sz. SZELVÉNY 
a B. L. májusi 

regény-ajándékára. 

1-15-ig sorszámmal ellátott 15 darab 
májusi szelvény és 4 lei befizetése el- 
lenében a B. L. minden példányvásárlója 
megkapja a B. L. ajándékregénytárának 
1934 május havi kötetét. - A szel- 
vények és a 4 lej beszolgáltathatók Bu- 
karestben: a B. L. kiadóhivatalában 
(Str. Sít. Mina 9), vagy a főbizományos - 
nál (.Cosmopolis", Calea Grivitei 10); 
Brassóban: a B. L. kiadóhivatalában ; 
mindenütt máshol: a helyi bizományos- 
nál. - Elöfizetőknek nem kell a szel- 
vényeket gyüjteniök, a 4 lejt befizetik 
az előfizetési dijjal egyidejüleg, a köny- 
vet ugyanolyan uton kapják meg, mint 
az ujságot.t 

désről nyujt felovilágositást, amiről sem 
kihallgatása során, sem azóta nem tett 

emlitést. A szenzációsnak igérkező vallo- 

mást a parlamenti bizottság külön ülésen 
fogja letárgyalni. 

Az előbbiekkel kapcsolatban érdemes 

megemliteni, hogy a Wickers angol mu- 

niciós gyár vezérigazgatója néhány nap 

óta Romániában tarctózkodik. Eddig több 

állami és magán nehézipa vállalatot lá- 
togatott meg. 
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a 

Bevonult a iasizmus 
e . 

Buigáriába is 

Szófia, május 23. 
Georgieff minisztereluök külpolitikai 

nyilatkozatot adott, amelyben bejelentet- 
te, hogy Jugoszláviával folytatják a meg- 
kezdett tárgyalásokat. Oroszországgal ad- 
dig nem veszik fel a diplomáciai viszonyt, 
amig a kormányhatalom és a belső rend 
annyira meg nem erősödött, hogy ez az 
összeköttetés nem jelenthet kockázatot. 

Hivatalos jelentés 
mény a politikai fordulatot nagy remé- 
nyekkel fogadta. 

A rendszeroáltozás az egész országban a 
legteljesebb rendben ment pégbe. 

A vasut és a póstaforgalom zavartalan s 
a cenzurát ujra megszüntették. 
A feloszlatott parlament helyett egy- 

előre a minisztertanács dolgozik, később a 
parlament helyébe 100 tagu korporációs 
testületet létesitenek. Ebből 75 tagzot a 
kormány nevez ki, 25 tagot választanak 
Ennek a testületnek a feladata nem lesz 
törvényhozás jellegü, mert szerepük csak 
tanácsadásra szoritkozik. 
Ezzel a lépéssel Bu'gáriába bevonult a 

fasizmus. 
Georgieff miniszterelnök az uj kormány 

kinevezése után nyilatkozatot 

A világeajtó egyébként nem fogadta el- 
lenségesen az uj bolgár átalakulast, sőt a 
francia lapok egyenesen meleg hangon 
emlékeznek meg róla. 

Medgyes vidám pünkösdje 

Itt „zajlott" le a romániai cigányok 
első országos nagygyülése 

Estélyi ruhában, de lovon vezette hiveit az országos vajda fogadására a medgyesi 
.presedinte" - És mögötte gyalogosan ballagott az „erdélyi tartományi elnök" 

Medgyes, május 23. 
Jelentős fordulóhoz érkezett a mintegy 

másfél évvel ezelőtt indult romániai ci- 
gánymozgalom. Pünkösd első napján 
Medgyesre összehivták az országos kong- 
resszust. 

Ugyancsak ezen a napon zajlott le a 
szász diákok sportolimpiásza is. 
Egyszerre két olyan esemény, mely ala- 

posan fölkavarta a kis város régi, meg- 
szokott nyugalmát. 
A reggeli órákban makacs eső kezdő- 

dött. Mindenki azt hitte, hogy az oly tég- 
6ta várt égi áldás szétáztatja a nagysza- 
básunak igérkező cigány nemzeti ünnep- 

séget. Ugy tizenkét óra felé aztán jóra 
fordult minden, az ég kitisztult, a helyi 
elnök pedig egy kéznél levő trombitással 
megfuvatta a riadót. Majd harsány han- 
von kiadta az utasitást: 

- Hozzák ide a lopvamat! 

Mielőtt tovább mennénk, be kell mu- 
tatnunk a helyi elnököt, a nagy politikai 
Ennepség rendezőjét és „totumfaktor" át. 
Costa Motinak hivják, foglalkozására néz- 
ve cigányprimás. Télen Medgyesen, nyá- 
von Báznán szokott negedülni. Elegáns 
szmoking van rajta, lakkcipő és kürtőka- 
ap. Vállán átvetve tenyérnyi széles nem- 
tetiszinü szalag diszeleg, olyan. amilyent 
az anyakönyvvezetők használnak a házas- 
sági szertartásnál. A szalago: - minden 
tévedés elkerülése végett - aranybetükkel 
tihimezve: presedinte. 
Mellette sürög-forog a másik vezér: az 

erdélyrészi tartományi elnök, aki látha- 
tóan a „demokráciát' képviseli a mozga- 
omban. neve: Naftanaila Lázár, civilben 
a kovácsmesterséget üzi. Fehér bárány- 
bőrsüveg pompázik fején. Ünnepi öltöze- 
tének többi darabjai: kék zakó, fehér 
posztónadrág és piros csizma. Az ő nya- 
kában is ott virit a hatalmat és méltósá- 
got jelentő szalag. Csak a szörveg más, 
mert amig Costa egyszerüen elnök, ő, 
Naftanaila Lázár, a kovács, „Erdély elnő- 
te" hangzatos cimet viseli a bukaresti or- 
zágos vajda jóvoltából. 

AZ ORSZÁGOS VAJDA ÉS 
„ALATTVALÓI' 

Mert vajdája is van már a mozgalom- 
nak, aki a fővárosban székel. Az ő foga- 

dására indul moet ki az állomásra a kong- 
resszusi közönség. Elővezetik Costa Moti 
lovát e a primás kengyelbe illeszti lakk- 
cipős lábát. A lovászlegényi tisztet a cim- 
balmos tölti be, aki egy erélyes mozdulat- 
tal a nyeregbe lenditi Costát. Emlékszem: 
a katonaisoklában a kiképzés folyamán 
azt vágták állandóan a fejünkhöz, hogy 
ugy ülünk a nyeregben, mint valami bá- 
haasszony. Ezek a méltatlan vadak suhan- 
nak át emlékezetemen, amikor magam 
előtt látom a páratlan képet, a cigány- 
primást fehérkesztyüsen, cilinderrel és ki- 
fogástalan báli öltözetben, - csak éppen- 
hogy lóháton van. 

A nyereg bársonytakaróval van leterit- 
ve, a ló nyakába pedig egy lelkes cigány- 
lány hatalmas koszorut akasztott, ugy- 
hogy a jámbor állat sokáig mélyen eltü- 
nődik: ellentálljon-e a szügyén fityegő 
sok zöldség gyomrot-ingerlő csábitásának, 
vagy pedig elfelejtkezzék arról, ki ül a 
hátán? 

Az állat dilemmájának gazdája vet vé- 
get. Harciasan kirugtat az ut közepére. 
Feje fölött meglóbálja cilinderét és har- 

A mezitlábosok serege 

szerint, a közvéle- 

adott, a 
melyben kijelentette: Megszegtük az al- 
kotmányt, de ezt a nép érdekében tettük 

sányan vezényel: 

elnök baktat, gyalogosan, 
mokráciához' illik. Majd a Moti bandá- 
jában müködő zenészek következnek. A 
nagybőgős hatalmas zászlót cipel, moso- 

ragyog a napfényben. Sorban ezután a 
városi cigánytársadalom tehetősebb tagjai 
következnek. Majd egy falusi rezesbanda 

asszonyok és lányok cigány nemzeti vise- 

élénkezinü brokát selyem szoknyából, fe- 

kaláris. Vidáman, hancurozva mennek a 

- Utánam! 
Elindul a menet. A lovas után az erdélvi 

amint a „de- 

lyogva köszön jobbra-balra, uszik a nép- 
szerüségben, akárcsak a vezáér, akinek ci- 
lindere, mint valami ujfajta harci sisak, 

jön, erdélyi román indulókat játszik, sok 
jóakarattal és mégtöbb hamis hanggal. 
Mögöttük vonul a menet legszinpompá- 
sabb és legérdekesebb csoportja: cigány- 

letben, ami áll egy földigérő, lehetőleg 

hér csipkés ingből, himzett pruszlikból és 
piros főkötőből. Mindegyik hölgy nyakán 
természetesen ott virit az elmaradhatatlan 

zenészek után, hogy a vajdának testületi- 
leg nyujtsák át az óriási virágcsokrot, me- 
lyet a primásné szorongat kebelén. 

Ezután a falvak következnek és a kü- 
lönböző megyékből jött kiküldöttek. Ro- 
mán, magyar szász viseletek keverednek 
el a hosszu menetben. Mintegy kétezeren 
vonulnak igy el. 

Legvégén a kóbor cigányok tarka cso- 
portja poroszkál. Kevés az ezüstgombos 
dolmány s ami még megmaradt, azt hi- 
szem az is - nikkelből van. Általában 
gyöngén ovannak elengedve hazulról láb- 
beli dolgában a cigány nemzeti ébredés e 
késő bajnokai, Erősen meglátszik a krizis 
szegényeken. Hol vannak ezek a borzas, 
lerongyolódott nomádok a régi operettek 
daliás cigányfiguráitól?... Hol vannak a 
dolmányok és hol vannak a rikitó kordo- 
váncsizmák? 
Aztán a rajkók. Mintha nem politikai 

ünnepség, hanem az egyke-rendsezer elleni 
tüntetés készülne itt. Ügy rajzanak ezek 
az eleven, enyhén szólva „hiányos" oltö- 
zékü, napsütötte, viznemlátta emberfió- 

kák, mint a kolumbácsi legyek. A' mamák 
keblén fürtökben lóg a fiatalabbja. Fzek 
nem is anyák, ezek a cepelés világbajno- 
kai. Az állomás mögött Moti leszáll a lóról. 
A tömeg helyén marad, ő a vezetőséggel, 
a rezesbandával s a hölgykoszoruval be- 
vonul a pályaudvarra. 
Mielőtt befutna a vonat, egy helybeli 

ur felvételeket készit. A hölgyek között 
szóváltás támad. Valaki a fényképezés 
hevében barátnőjéből eltakart hetven szá- 
zalékot. 

- Ejnye, be csunya káráktered ván - 
hangzik a neheztelő megjegyzés. 

Berobog a vonat s ez végetvet a további 
vitának. A rezesbanda indulót játszik. 
Egy hivatalnokkülsejü, kissé kopottas ur 
száll le az utolsó kocsiból. Láttára eget- 
verő éljenzés harsan fel. 

Lazurica György ez, a romániai cigá- 

Kapható: minden gyógyszertárban és drogériában. 

la ékesiti a rudat. 

nyok vajdája. 
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A GYOMOR 
SZÜRŐJE 

A CHARBON DE BELLOC akár por, 
akár pasztilla alakban az emésztő- 
szervek legjobb fertőtlenitője. A gyo- 
morban kellemes érzést okoz, étvá- 
gyat ad, gyorsitja az emésztést, meg- 
szünteti a székrekedést, A legjobb 
szer az étkezés utáni gyomornyomás, 
rossz emésztésből származó migrain, 
böfögés és savanyu szájiz stb. ellen. 
Azonnal megszünteti a gyomor összes 
ideges bántalmait és a bélbetegsége- 
ket, mint enterites, diarhé, stb. 

Főlerakat : Maison Frére, 19. Rue 
Jacob Paris- - Bucuresti : Georges 
Verelas, Str, Precupetii Vechii 1 

é " 

Udvözlések következnek, majd a menei 
megindul vissza a piac felé. ; 

AZ EMBERI KULTURA 
BOLCSŐJÉBŐL.. 

Délután három órakor kezdődik a kon- 
gresszus a kiállitási csarnokban. Előbb az 
országos zászlót szentelik fel, mely abban 
különbözik a római légiók harci jelvénye- 
től, hogy a sas helyén ezüstözött hangvil- 

Lazurica elmondja expozéját. 
- Mi egy nemes népnek pagyunk gyer- 

mekei. Indiából jöttünk, ahol az emberi 
kulturának a bölcsője pan. Nem vagyunk 

cigányok, visszautasitjuk ezt a gunynevpet, 
mi romák ovagyunk, ami hindu nyelven 
annyit jelent, hogy a „béke fiai".. 
Ezután elmondja, hogy a mozgalom a 

romániai cigányság társadalmi, gazdasági 
és kulturális helyzetét illetően milyen ne- 
mes célokat tüzött maga elé. 
- Kérem - mondja egy mellettem álló 

ur a hallgatóságból - több mint egy. 
millió roma él ebben az országban. Sta- 
tisztikáink szerint közel négyszázezer ma- 
gán- és köztisztviselő cigány eredetü.. 
- Nem tuloznak? 
- Csöppet sem. Mi mindennek jól utá- 

nanéztünk. 
Befejezésül még ideiktatom a cigány 

tizparancsolatot. Egy propagandafüzetből 
másoltam ki, amit tiz lejért sóztak rám. 

1. Ne lopj! 2. Ne átkozódj! 3. Ne esküdj 
hamisan! 4. Ne élj vadházasságban! 3. 
Védd az orthodox egyházat! 6. Légy hü- 
séges alattvalója országodnak és királyod- 
nak! 7. Ne légy iszákos! 8. Ne hallgass az 
ország és az orthodox egyház ellenségeire! 
9. Kövesd hiven Vajdánk, Lazurica 
György parancsát! 10. Iratkozz be a ro- 
mák egyesületébel! 
Csupa üdvös, kifogástalan dolgok. Csak 

a 9-ik parancsolat, az egy kissé gyanus. 
Félő, hogy egy jóvágásu Lépviselői man- 
dátum fog belőle kialakuln. 

NÉZZE ME: 
BUTORKIÁLLITÁSONKAT 

MODERN VONALAK 
ELSORANGU MINŐSÉG 

SZÉKELY.RÉTI 
BUTORGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
MAROSVÁSÁRHELY-BRASSÓ BUCURESTIL 



1934. május 24. 

Meserü feljajdulásokkal indult és 
a kisebbségi együttérzés megnyilat- 
kozásával zárult a kisebbségi ujság- 

irók kétnapos szovátai közgyülése 
Szováta, május 23 

Pünkösd első és másodnapján Szovátá- 

nak, ennek a már európai hirü, gyönyörü 
jakvésü erdélyi fürdőnek érdekes vende- 

gei voltak. Az Erdélyi és Bánsági Nép- 

kisebbségi Ujságirószervezet tartotta ez- 
endes közgyülését. Több, mint negy- 
délyi magyar és német lap munka- 
közel tiz krdélyi város njsásitó- 

kásai jelentek meg Szovátán s a hiva- 

m kiküldötteken kivül az érdeklődők 
nagy száma is hozzájárult ahhoz, hogy a 

szovátai kisebbségi ujságiró-gyülés ne 
csak maguknak a közvetlenül érdekelt 

ujságiróknak, hanem a fürdőhelynek is 

eleg és vidám ünnepe legyen. ; 

A kiküldöttek és az érdeklődő vendé- 

gek egyrésze már szombaton megérkezett, 

a hivatalos tanácskozások azonban a 

messzebbfekvő városok kiküldötteinek 

kényszerü késése miatt csak vasárnap 
ebéd után kezdődhetett meg. Az ujság- 

irószervezet belső kérdései kerültek sor- 

ra napirendre s a kifejlődött zajos, sőt 

sokszor heves viták azt bizonyitották, 

hogy bár az ujságirószervezet vezetősé- 

gének az a munkája, amely a belső szi- 

járdság és a külső hatóerő megszilárdi- 

tása érdekében annyi áldozatkészséggel 

és kitartással folyik, nem találkozik n 

kormányzat annyira szükséges támogatá- 
sával, magukban az ujságirókban még 

mindig meg van a lendület és az akarat 

arra, hogy ezt az annyira fontos kisebb- 

ségi szervezetet megmentsék, sőt tovább 

fejlesszék. Az elhangzott és sokszor ke- 

serü felszólalások szinte egyöntetüen 

hangsulyozták, hogy a higgadt s belső 

ujságiról kérdésekben minden politiká- 

fól mentes, egyedül csak a magasabb- 
rendü hivatást szemelőtt tartó ujságiró- 

szervezetre a fejlett sajtószolgálat, tehát 
ugy az állam, mint a nagyközönség érde- 
kében, nagy szükség van, Ezért bármeny- 

évi r 

ven er 
társal, 

ire is szaporodnak a kormányhatalom nyire D0 becsületes elfogult, elkedvetlenitő és a becs 
ujságirói munkát gátló intézkedései és 
megnyilvánulásai, Románia egyetlen 

nagy és tekintéllyel biró kisebbségi uj- 

ságirőszervezetére szükség van s azt a 
mai nehéz viszonyok között is meg kell 

tartani. Megállapitották a felszólalások, 

hogy a kormány és felelős tényezői egy- 
Sltalában nem sietnek a szervezet segitsé- 
gére abban, hogy az ujságiró társadalom 
megtisztuljon az oda nem való s csak ál- 
litólagosan ujságirói hivatással biró em- 
berektől, nem teszik lehetővé azt, hogy 
az ujságirószervezet, mint az erre leghi- 
vatoitabb, itélje meg és döntse el azt, 
hogy kiket tarthat a közönség és a ható- 
ságok valóban ujságiróknak, ső egyes in- 
tézkedéseikkel egyenesen hozzájárulnak 
ahhoz, hogy minden eddiginél veszedelme- 
sebb méretekben árasszák el a sajtót a 
felelőtlen és a becsületes ujsá irást sok- 

szor fájdalmasan kompromittáló álhirlap- 
irók. 
Ez az a pont éppen, amely az ujságirók 

vasuti szabadjegyelnek szétosztását ki- 
emeli a belső ujságirói kérdések közül s 
olyan közüggyé teszi, amely a nagykö- 
zönség elé kivánkozik. A liberális kor- 
mányzat ebben az évben sok utánajárás 
és kérés után megkisérelte megszüntetni 
az eddigi kapkodást ezen a téren s ezért 
szabályzatot készittetett el, megszabva 
pontosan, hogy milyen formák és feltéte- 
lek mellett juthatnak szabadjegyhez a 
sajtó munkásai. A szabályzat elkészült, 
rendelkezéseit azonban éppen azok nem 
vették figyelembe, akik elkészitették. A 
kormány illetékes tényezői nem voltak 
övetkezetesek önmagukhoz sem, kijá- 

tásokat, aknamunkákat, rosszindulatu 
besugásokat engedték événysülni s igy 
a szabadjegykiosztás ügye az idén nem- 
ogy tisztult volna, hanem minden eddi- 

ginél zavarosabb, elképpesztőbb és sér- 
tőbb lett. 
Ez a helyzet nemcsak azokat bánthatja, 

akiknek jogos igényét nem ismerték el, 
anem azokat is, akiket ilyen formában 
tiszteltek meg" a szabadjeggyel. A köz- 
Eyülés megállapitotta, hogy ilyen körül- 
mények között az ujságirói szabadjegyek 
nemcsak nem válnak a szervezet és a hi- 
vatásos ujságirás javára, hanem nyugta- 
tanitóan aláássák a szervezet és az ujság- 
irók belső, erkölcsi összetartását is. 
özgyülés szükségesnek tartotta, hogy 

erről a helyzetről az alletékeseket és a 
nagyközönséget is tájékoztassa s ezért - 
Onmaga vdelmére 1s - az alábbi határo- 
zati javaslatot fogadta el: . 
uzáz. Erdélyi és Bánsági Népkisebbségi Ulsőgirőszervezet közgyülése megállapit- 

ja, hogy a vasuti szabadjegykiosztás mai 
formája, a kiszelektálás módja és aránya 
ellenkezik azokkal az elvi és etikai szem- 
pontokkal, amelyek szemelőtt tartása 
mellett - már csak a hirszolgálat érdeké- 
ben is - ezzel a kedvezménnyel élni le- 
het. Éppen ezért a közgyülés elhatározza, 
hogy a jegykiosztás hivatalos intézéséhez 
többé delegátusát nem küldheti ki". 
Ezt a határozatot a közgyülés egyhan- 

gulag fogadta el, mint a többi határoza- 
tokat is, amelyek mind a szervezet meg- 
erősitését, az ujságirói kar megtisztitását 
és az ujságirói hivatás gyakorlásának ar- 
ra a fokra való emelését célozzák, ame- 
lyet a kisebbségi ujságirótársadalomnak 
szükségképpen képviselnie kell. A kikül- 
döttek az elhangzott jelentésekből meg- 
győződést szereztek arról, hogy ennek a 
célnak az érdekében többirányu jelentős 
munka van folyamatban s éppen ezért 
nem csak elfogadták a vezetőség javasla- 
tait, hanem javarészben ujraválasztották 
az egész régi vezetőséget, hogy időt adja- 
nak a meginditott munkák elvégzésére. 
Sárkány Gábor elnök és Ligeti Ernő 
ügyvezető elnök iránt a bizalom többiz- 
ben is zajosan megnyilatkozott. 
Tudomásul vette a közgyülés azt is, 

hogy a most már szinte országosan gya- 

HB. H. 

Gyógypuder! Higganymentes zsiros és pattanásos arcbőrhöz 
használja a 

FLOREAL-pudert ! 
Kapható hatféle szinben. Dobozonként 30-50-90 lejért - Vezérképviselet: 

DROGUERIA „CENTRALA, Oradea. 

korolt cenzura tulkapásai ellen a vezető- 
ség többizben eljárt a kormányhatósá- 
goknál s miután meggyőződött arról, hogy 
a legtöbb kirivó és érthetetlen intézkedés 
tulajdonképpen az elfogult alsóbbioku 
hatóságok türelmetlenségéből származik, 
reménye van arra, hogy rövidesen sikerül 
majd ovoslást kiverekedni ezen a téren is. 
A közgyülés felhatalmazta a vezetőséget, 
hogy ebben a kérdésben is járjon el leg- 
jobb belátása szerint. 
Kimagasló eseménye volt a közgyülés- 

nek a nagyszebeni szász és a temesvári 
sváb ujságirók nagyszerü és szinte tün- 
tető együttérzésének a megnyilatkozása. 
A mai időkben, amikor a magasabbrendü 
emberi megértés és a békés együttdolgo- 
zás lehetősége annyira megszükült, a 
szász és sváb ujságiró kartársak megnyi- 
latkozása jelentőségteljes állásfoglalás is 
s egyben bizonyitéka a romániai kisebb- 
ségi ujságirás magasabbrendüségének. 

A közgyülés hivatalos részét hétfőn 
délben gazdag közebéd fejezte be a Pá- 
ris-szállóban, Kalmár és Rosenberg ven- 
déglőjében. Az ebédet a fürdőigazgatóság 
adta az ujságirók tiszteletére. Felköszön- 
tők is voltak, amint ez már szokásos. 
ujságirók nevében Ligeti Ernő dr. 
vezető elnök mondott hálás 
..... 

ügy- 

köszönetet 

Csak három darab ezresbe került... 

azért a kedves fogadtatásért, a 
melyben az ujságirókat a fürdőigazga. 
tóság, az igazán pompás szállodák és 
kies fekvésü villák lakói és alkalmazottai 
egyaránt részesitették. Az ujságirók iga. 
zán vendégeknek érezhették magukat, a 
mint jórészt valóban szivesen fogadot! 
vendégek is voltak a szó igazi értelmé- 
ben. Szovátában olyan fürdőt ismerhettek 
meg ,amely minden téren felveszi a ver. 
eenyt nemcsak Közép-Európa, hanem az 
egész Európa legkedveltebb fürdőhelyei. 
el. 
Ligeti felköszöntőjére Vescan volfl 

vármegyei prefektus és Bernády György 
dr. volt marosvásárhelyi polgármeste1 
válaszoltak meleg és közvetlen szavakkal 
Sajnos, a közgyülés bezárásának igen 
gyorsnak kellett lennie, mert a sajtó mun- 
katársai nem igen időzhetnek sokáig egy 
helyen. Gyorsan, szinte kapkodva kel- 
lett bucsuzkodni, hogy a társas-gépkocsik 
s más alkalmatosságok idejében hazaér- 
kezhessenek, vagy elérjék az induló vo- 
natokat. A szives fogadtatás és a nagysze- 
rü, izléses vendéglátás emléke azonban 
bennük marad s ugy érzik, hogy ezzel a 
a nagynyilvánosság előtti köszönettel 
sem rójják le egészen hálájukat Szovátá- 
nak, amely ezt ez igazán kedves két na- 
pot adta nekik. 

Fekefe gyarmatot létesiteítek 
a írancia igazgatók a lápos- 
bányai aranybányákban 

Hihetetlen könnyelmüséggel és vétkes hanyagsággal kezelik a bányászokat 

Nagybánya, május 23. 
Nagybánya mellett, Láposbányán terül 

el a francia magánbánya társaság üze- 
me. Ebben az üzemben a mult héten - 
mint a B. L. röviden jelentette - borzal- 
mas szerencsétlenség történt. A munkások 
felváltására megérkezett bányász-csoport 
a 745 méter mélységü Campurel nevü tár- 
nában. 
nyolc munkást eszméletlenül talált meg 

A nyolc bányászt a gáz teritette le, a gáz, 
mely a rossz szellőztető miatt nem tudott 
kiszabadulni a bányából és összecsapódott 
a tárna gőzével. 
A munkaváltásra érkezett bányászok 

azonnal felvitték nyolc társukat a szabad 
levegőre és előhivták dr. Ciortea nagybá- 
nyai orvost, aki azonban csak öt munkást 
tudott eszméletre tériteni. Hárman: Stei- 
ner Antal 42 épes előmunkás, Miskolczy 
Sándor 24 épves és Boldizsár Sándor 23 épes 
munkások kiszenvedtek a gyilkos gáztól. 
A negyedik áldozat, Ghisa László gázgé- 
pész , aki még ma 

Eredmény: három halott! 
sem nyerte vissza emlékezőtehetségét, 

és bár eszméleténél van, fogalma sincs ar- 
ról, hogy mi történt vele és társaival. 
Ez történt a mult hét szerdáján. Hősök 

napján már el is temették a munka hő- 
seit. Steiner Antal koporsója mellett öt 
gyermeke, a legidősebb tizenhat éves, s1r- 
tak. 
A szerencsétlenség nyomában járuuk. 

Keressük az okokat, keressük a bünöst. 
A megijedt munkások csak csendesen, 
csak ökölbeszoritott kézzel mernek beszél- 
ni. Csak ugy, ha igéretet teszünk, hogy 
a nevüket nem irjuk ki. Bosszuálló a bá- 
nyaigazgatóság. Tavaly az egyik munkás 
szerencsétlenül járt és máig sem vették 
vissza a munkába, mert az eset az ujsá- 
gokba került. 
Lassan és bizalmatlanul oldódnak meg 

a nyelvek. Százszor is a lelkünkre kötik, 
hogy a nevüket ne irjuk ki. Féltik a havi 
1200-1800 lejes éhbért, amelyért látástól 
vakulásig, életük kockáztatásával kell dol- 
gozniok a francia társaság bányáiban. 

Rossz volt a szellőztető 
- A szerencsétlenség előrelátható volt 
- mondják a munkások -, hiszen rossz 
volt a szellőztető, a legelemibb követel- 
ményeknek sem feleltek meg a gázkiveze- 
tők. Ugyanazon a helyen, ahol a szeren- 
csétlenség megtörtént, két hónappal ez- 
előtt Coloman bányamérnök a kiszivárgó 
gázok miatt elájult. Vele volt a kutyája 
is. Az meg is döglött. A mérnököt szeren- 
csére idejekorán észrevették és megmen- 
tették az életét. 

A munkások szavaiból megállapitható, 
hogy 

a francia bányaigazgatóság bünös köny- 
nyelmüséggel gazdálkodik, Valóságos 
fekete-gyarmatot alapitottak itt Lápos- 
bányán, 

fekete-gyarmatot, amelyben olcsó az em- 
beri élet és amelyben a minél nagyobb ha- 
szon kedvéért egyenesen könnyelmü játé- 
kot folytatnak a bányákban dolgozó mun- 
kások életével. 

A legutóbbi három halottnak családja 
is maradt hátra. A bányaigazgatóság nagy 
garral hirdette ki, hogy a hátramaradot- 
takról gondoskodni kiván. Ez a „gondos- 
kodás' már meg is történt. 
A három bányász családja ezer-ezer 
lejt kapott. 

Ezer lejt volt szive adni az igazgatóság- 
nak egy emberéletért. Ezer lejjel váltotta 
meg a lelkiismeretét, amelyen ott szárad 
a három bányász elsőtétült élete. Ezer lejt 
adott az igazgatóság egy ember életéért. 
Ezer lejt adtak az igazgató urak, akik a 
kávéházi pincér bevallása szerint egy-egy 
éjszakán könnyü kézzel és gavallér-sziv- 
vel nehéz tizezreket mulatnak el. 
Georg Lapadu a bányatársaság igazga- 

tója. Ujságirót nem fogad. Ujságiróval 
nem áll szóba az igazgató ur. Ő itt gyar- 
maton érzi magát és a gyarmaton nem 
kötelező az elemi udvariasság. Pedig jó 
volna, ha fogadna bennünket. Jó volna, 

Arokba a 

ha meghallgatná, amit a munkások mon- 
danak. Mert a munkások ugy tudják, ugy 
érzik, hogy 
még ma is ömlik a bányában a gáz. 

A csövek, a ventillátorok, a kivezetők még 
ma is rosszak. A szerencsétlenség óta sen- 
ki sem javitotta meg azokat. A munkánaki 
viszont nem szabad megállni. Ha a mun- 
ka megáll, kevesebb lesz a haszon.. 

Elkeseredett munkások a hatóságoktól 
várják a segitséget. A hatóságoktól pvárják 
az intézkedést, várják, hogy történjék va. 
lami, hogy ne kelljen minden reggel agyi 
bucsuzni az asszonytól, a gyerekektől, 
mint a halálraitéltnek. Mert ha ez tovább 
is igy tart, minden munkás halálra van 
itélve. 
Meg kell értetni a francia igazgatókkal, 

hogy itt nem lehet a gyarmatpolitikát be- 
vezetni. Ennek a gyarmatpolitikának már 
eddig is szerencsétlen munkásemberek az 
áldozatai. Az emberélet itt drága és ha 
már rosszul fizetik a munkásokat, leg- 
alább a legelemibb életbiztonsági intézke- 
déseket léptessék életbe a bányákban. 
A három halottat az igazgatóság 

mettette el. 
Még szép tőlük. 
De mennyivel egyszerübb lett volna a 

három temetés költségei helyett a rossz 
és használhatatlan csöveket megjavitani 
és akkor most nem lett volna szükség te- 
metésre. 
És Steiner Antal előmunkás öt gyerme- 

ke nem zokogna hasztalanul az édesapja 
után. 

te 

Baradiai László 

zuhant egy gép- 

kocsi Kolozsvár mellett 
Kolozsoár, május 23. 

Kolozsvár határában a 8733 jelzésü bu- 
karesti gépkocsi az árokba zuhant. A ko- 
csiban a tulajdonos Ferechide mérnök és 
felesége ült. A mérnök könnyebb zuzódá- 
sokat, felesége pedig sulyos belső sérülé- 
seket is szenvedett. Mindkettőt beszállitot- 
ták a kolozsvári klinikára. 
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„GALIIA 

NAGYSÁGOS ASSZONYOM! 
Az Ön számára kap naponia 
ujdonságokai a 

Fiókok: BRASSO, Szabadságtér 3. - NAGYSZEBEN, 
Str. Regina Maria 31. - CLUJ, Str. Gen. Neculcea 2. 

; 

U; 

Mindazon előfizetőinknek, akik nem 
helyi nénzheszedő ulján szoktak fizetni 
és előfizetésük elsején lejár, a mai 
nanpon postlautalványt küldtünk ki. Nagyon 
kérjük az illető előfizetőinket, szivesked- 
jenek ezen postautalvány felhasználásá- 
val az előfizeles megujitására szolgáló 

üsszeget mielőbb átutaini, nehogy - 
ennek hiányában - lapunk folylatólagos 
küldésében megszakitás álljon elő. 

utakra és lehetőségekre világit 
Nagyenyed magyarságának 

e " e ne 

a mai élethez igazodó munkája 
Mig az öregebbek felveszik a harcot a körülményekkel, az állástalan diplomás itjak tömegesen vándorolnak 
ki a világ minden részébe, vagy nehéz fizikai munkával tengetik életüket 

Bor és gyümölcs - a megélhetés két viharálló iázisa 

Nagyenyed, május 23. 
A helybeli katolikus Nőszövetség ren- 

dezésében a napokban mutatták be Fo- 

dor-Lakatos Helyet az iljuságnak! 
vigjátékát. Nagy sikere volt az előadás- 

nak, mert kitünő mükedvelők játszották, 

de sikere volt egyébként is, mivel olyan 
problémát vetett a felszinre, mely Wagy- 

enyednek évek óta a legszomorubb ak- 

tualitása. 
Az állásnélküli magyar ifjakra gondo- 

lunk, akiknek valóságos gyüjtőhelye lett 
Nagyenyed. Ebben a kis városkában 
ugyanis több mint száz diplomás fiatal- 

ember rója az utcákat az elhelyezkedés 
legkisebb reménye nélkül. . 
Sokan végeztek idehaza, de legtöbbje 

külföldön, Németországban, Belgiumban, 
Olasz- és Franciaországban szerezte ok- 
levelét. Mérnökök, orvosok, kereskedel- 
mi akadémisták. 
Teniszeznek és dominóznak. Várják a 

nagy csodát, ami egyre késik. Közben 
körülöttük állandóan nő az állásából ki- 
dobott kisebbségi tisztviselők tábora. 
Igy néz ki a „helyszinen' a mi gazda- 

sági felsőbbségünk, a kisebbségi szupre- 

mácia Erdélyben, amit Goga és a nemzeti 
munka többi apostolai állandóan az or- 
vrunk alá dörgölnek. 
Mert, ami Nagyenyeden tapasztalható, 

az egyre növekvő intellektuális munka- 
nélküliség, talán kisebb mértékben, de 
fellelhető minden erdélyi városban. 

Ujfajta emigrálás - Afrika és 
India felé 

Mit csinálnak ezek a szerencsétlen, a 
termelő életből kisemmizett fiatalok ? 
Egy része, a módosabb szülők gyerme- 

kei, egyhanguan beletörődött sorsába. És 
remél, hogy majd jobbra fordul minden. 
A szegényebbek alantas munkát kényte- 
lenek vállalni. Van, aki a liége-i akadé- 
mia oklevelével a zsebében kőmüvesinas- 
nak állt be, maltert kever és porondot 
hord, hogy valamiképpen biztositsa meg- 
élhetési etminimunt Mások mint ker- 
tészmunkások dolgoznak, vagy ügynöki 
pályán keresik kenyerüket. 
A bátrabbak és türelmetlenebbek utle- 
velet váltanak s pár lejjel a zsebükben, 
nekivágnak a világnak. Afrika és Iudia 
felé irányul ez az ujfajta emigráció, 
mert szerintük ott még vannak elhe- 
lyezkedési lehetőségek. 

Enyedi tanitóskodásom idején két volt 
iskolatársamtól bucsuztam igy el. Török- 
országba készültek. - Ha nem tudunk 
ott elhelyezkedni - mondták, akkor to- 
vább megyünk. Addig megyünk, amig 
valahol munkát találunk. Ez a tétlenség 
idehaza az öngyilkosságba kerget ben- 
nünket. 
Mindketten mérnökök. Németországban 
végeztek. 
- Bármilyen munkát vállalunk. Vil- 

lanyszereléstől a hólapátolásig, csak ne 
kelljen itthon élősködnünk szüleink nya- 
kán - jelentették ki elszánt komolyság- 
gal. 
Eszembe jutott a Curentul által rende- 

zett soviniszta „népszavazás' egyik vála- 
sza. Egy regáti ur azt ajánlotta a kisebb- 
ségi probléma megoldásaként, hogy az 
országban lakó másajku népeket telepit- 
sék ki Afrikába. 
Azt hiszem, nem lesz szükség erre. 
Lassan menni kezdünk magunktól is... 

Uj gyümölcstelepitések, uj 
eletlehetőségek 

Az érem másik oldalán ott találjuk a 
leépitett, vagy a leépités előtt álló ki- 

sebbségiek egyre növekvő táborát. Azok- 
ét, akik, családos emberek lévén, nem 
vehetik nyakukba a világot. Hogyan, mi- 
lyen eszközökkel igyekeznek beleillesz- 
kedni megváltozott sorsukba, milyen 
uton próbálják biztositani a mindennapi 
kenyeret ? 

Örömmel állapithatjuk meg, hogy 
Enyed leszegényedett magyar intellek- 
tuális társadalma felismerte a helyes 
irányt, mely számára uj jövedelmi lehe- 
tőségeket biztosit. Az itteni éghajlat s a 
föld minősége ugyanis kiválóan alkalmas 
szöllő- és gyümölcsgazdálkodásra. Ősidők- 
től fogva kertváros volt Nagyenyed, csak 
éppenhogy nem igen törődtek a kerti 
kultura fejlesztésével, megjavitásával. 
Egy idő óta hál' Istennek, másképpen 
gondolkoznak. 

Ma már hatalmas lendületet vett a bel- 
terjes kultura, nemcsak Enyeden, de 
környékén is, a gyümölcs- és borterme- 

lés a legmodernebb követelményeknek 
megfelelően történik, ugyhogy Buka- 
rest gyümölcsszükségletének jórészét 
Nagyenyed látja el. 

De nemcsak a fővárosból, de a regát töb- 

bi városaiból is érkeznek ide hatalmas te- 
herautók, hogy gyümölcsöt, diót és bort 

l nának, 
tudnának illeszkedni a minőségi termelés 
és az értékesités munkájába. 

Történtek kisérletek egy gyümölcsszö- 

szállitsanak azokra a piacokra, ahol a 
nagyenyedi áru márkát jelent. 
Horváth Pál szöllőbirtokos, volt bank- 

igazgató világosit fel mindezekről. Sze- 

rinte Enyeden és környékén évente mint- 

egy kétezer gyümölcsfát ültetnek el, van- 
nak, akik holdszámra telepitenek, külö- 
nösen barackot, melynek két tipusa, a 
„magyar legjobb' és az „enyedi nagy' a 

gyümölcspiac verhetetlen portékái. 

Egy megbukott szövetkezeti terv 

Persze nagyobb perspektivák nyilhat- 
ha a környékbeli falvak is bele 

vetkezet megalakilására, ez azonban 
csak terv maáradt, egy lépéssel sem ju- 
tott tul az ilyenkor szokásos megbeszé- 
léseken. : 

A falusiak ma is átalvetőben hordják a 
piacra fölösleges gyümölcseiket s terme- 

1934 máius 24. 

Előfizetőink figyelmébel 

t 

- Nehéz székelésben szenvedők, akiknek 
gyakori fejfájás, mellnyomás, szivdobogás, gyo 
mormüködési zavarok és különösen fájdalrnai 
végbélbajok, - mint aranyér, repedés, előesésg 
polipus, sipoly, szükület - teszik az életet ne! 
hézzé, igyanak reggel és este negyed pohár 

természetes „Ferenc József" keserüvizet. Kli. 
nmnikai vezető orvosok igazolják, hogy a Feren 
József viz mütétek előtti és utáni időszakok. 
ban is igen kedvelt, nagyértékü hashajtó. 

központi gyüjtőszervre biznák az értéke. 
sités munkáját. 

200 vagon exportképes bor 
vár a „nedves" Amerika 
hivására 

Ami a bortermelést illetti Enyeden 
környékén és a szomszédos hegyaljai lan 
kákon körülbelül 1500 hold szöllő term 
a hires enyedi és erdélyhegyaljai boro. 
kat. A nagyobb szöllőbirtokosok kizáró. 
lag a minőségi termelést ambicionálják 
ugyhogy ez a vidék évente 

özel kétszáz vagon exportképes, ten. 
geri szállitásra alkalmas borral rendel 
kezik. 
Az exportlehetőségek persze ma a lez 

minimálisabbak. Háboru előtt, de után 
is néhány évig, a bécsi piac vett fel te 
kintélyes bormennyiséget. Ma már ez az 
ut is bedugult. Lengyelország pedig kizá. 
rólag Besszarábiából szerzi be borszük. 
ségletét. 
Az enyedi és a hegyaljai bortermelől 
ujabban az ismét „nedves" Amerikábar 
reménykednek, 

annál is inkább, mivel a belföldi borfo 
gyasztás az utóbbi esztendőben aggasz 
tóan megcsappant. 

Dinasztiák pusztulása. .. 

Borról lévén szó, meg kell emlékez 
nünk a hires enyedi cigányokról is, : 
Kálló, Kozák, Fanfuri, Aradi dinasztiák 
ról, akik nem egy világhires névvel aján 
dékozták meg a könnyükezü duhajol 
nagy társadalmát. A régi nagyságoknal 
ma már csak a hire él itt Szürke epigonol 
muzsikálnak a mulatóhelyeken s mivel: 
baj csőstől jön: az erélyes polgármeste 
a hires enyedi cigányokat is lesöpörte : 
földszinéről. Városvégi putrikban huzód 
nak meg most a feketeképü müvészek : 
üres óráikban elkártyázgatnak, akként 
hogy a vesztesnek csiptetőt akasztanal 
az orrára. 
Rosszul megy az üzlet. 
Bankó helyett a csiptető járja. 
Ami megoldásnak nem rossz ma a hosz 

szu orrok korszakában. 
szetesen elprédálják, ahelyett, hogy egy 

Moszkva cáfolla - London megerősiti 
litvinov béketárgyalásait Trockijjal 

London, május 23 

A Daily Mail jelentése szerint Litvinov 
orosz külügyi népbiztos Mentoneban. 

háromórás tárgyalást folytatott Troc- 
kijjal. 

1 A tárgyaláson részt vett Dovgalevszky 
párisi szovjetnagykövet is. 
Ugyanekkor Moszkvából a leghatáro- 

zottabban nygcálfolják azt a hirt, hogy 
Litvinov béketárgyalásokat közveűtit 
Trockij és Stalin között. 

Megbiüntették a csendőr- 
őrmestert, aki megbilincselve 
örsről örsre kisértette a volt 

tlőszolgabirót 
A büntetés nem nagy, de kezdetnek biztató 

Déva, május 23. 
Általános rendszer lett egy időben és 

ezt a rendszert még most is előszeretettel 
gyakorolják egyes vidéki csendőrparancs 
nokságok, hogy azokat, akiket valamiért 
előzetes letartóztatásba vesznek, még ha 
nincsen is bebizonyitva kétséget kizáróan 
a bünösségük, megbilincselve örsről-örsre 
kisértetik az ügyészság székhelyéig. 
Számtalan ilyen esetről irtunk már, töb- 
bek között olyanokról is, amikor a na- 
pokig tartó és láncosan végiggyalogolt ut 
végén, 
„delikvens" ártatlan és nyomban szabad- 
lábra is helyezték. 

Hasonló eset történt Plets Lajos volt 
főszolgabiróval is, akit a fehérvári csend- 
őrörmester - amint később kitünt - jog- 
talanul letartóztatott és megbilincselve 
örsről-örsre kisértetett a dévai ügyész- 
ségre. 

az ügyészségnél kitünt, hogy a 

] A volt főszolgabiró nem elégedett meg 
azzal, hogy az ügyészség szabadlábra he- 
lyezte, hanem hivatalos hatalommal való 
visszaélés cimen feljelentést tett Balica 
Constantin csendőrőrmester ellen. 

Az ügy több tárgyalás után a kolozsvá- 
ri táblához került, amely végső fokon 
most hozta meg az itéletet és azt kihirde- 
tés végett megküldte a dévai törvény- 
széknek. A kolozsvári tábla Balica csend- 
őrörmestert bünösnek mondotta ki a hi- 
vatalos hatalommal való visszaélésben és 
ezer lej fő, ötszáz lej mellékbüntetésre 
itélte, nemfizetés esetén átváltoztatható 
harminc napi elzárásra. 

Az itélet nem sulyos ugyan, de azért re- 
méljük, hogy elveszi a kedvét az egyes 
tulbuzgó csendőrörmester uraknak attól, 
hogy mindenhatóknak képzeljék magu- 
kat. 

....... 

Kakassy Endre 

REUMA. 
ÉRELMESZEDÉS, 

TAKNÉ, HERPESZ, EGZEMA . A 
pszoRlAzisz. ERITEM Z 

Az artritikus sorsa 
Köszvény, reuma, bőrbajok, görcsér, fébital 

gennyes tályog, ime néhány baj, amely a hugy- 
savval megmérgezett vérü artritikus életét veszé- 
lyeztetik. Az artritikus nő még többet szenve 
méhgyuladásától; alsótesti zavaroktól, melyek 
fájdalmasabbak. 
bDe ma ismerjük az érelmeszesedés specifikus 
gyógyszerét. 

Hosszu éveken át folyatatott kisérletezés eredi 
ménye a RICHELET VERFELFERISSITŐ (DEPU- 
RATIF RICHELET), amely elpárologtatja, felos- 
zlatja; megvékonyitja a vért, megerősiti a szerve- 
zetet és uj egészséget ad a sokat szenvedett 
(betegnek, aki már feladta a gyógyulás reményét. 
] A RICHELET VÉRFELFRISSITŐ (DEPURATIF 
RICRELET) ma a meggyógyult betegek ezrei 

! által ajánítatik, akik nem felejtik el hálakifeje- 
zésüket. 

-
-
 

Ez a szer gyökeresen gyógyitja az artritizmus 
Iminden megnyilvánulását, tekintet nélkül annak 
régi voltára. 
i 

Minden üveghez fsmertetó könyvecskét r i cskét m k 
Kaphafó gyógyszertárakban és uysogkát melléketnnt 
gires L. RICHELET din Sedan, 6. Rus Belfort, Bayonnt 
(Franciaország). Romániai vezé . 
Bukarest, 4. Sírada Pitar Me rképviselő: Jules ILLAN 
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Agyő, Temesvári Hét! 
Cipő, csokoládé és szalaládó 
mini primadonnák 

Temesvár, május 23. 

revü. A szinház terme ugyan nem telt meg 
ogészen s nagyobbrészt az érdekelt kereskedők 
6és nagyiparosok töltötték meg a széksorokat, 
le ezek az eredeti mutatványok az érdektelen 
aézőt is szórakoztatták, mulattatták, mint egy 
limonádé-operett, vagy egy közepes ífrancia 

bohózat. 

Itt volt például az Ariadne harisnyagyár 
reklámja. Függönyök mögött női lábak masi- 
coztak el. A harisnyák szépek, a lábak is elég 
megfelelők voltak. Azután a hozzájuk tartozó 
aők előbujtak a függöny mögül és kombiné- 
ban, vigan sikongatva a kezükben tartott Ari- 
adne harisnyára, keresztülszaladtak a szinen. 
(Ezután már csak azt vártuk, hogy egy kvarc- 
tényintézet is revüzni fog, ami még közvetle- 
aebb látványt nyujtott volna.) 

A Galvani villamos cikkek gyára a cég ne- 
vének hatalmas betüi között nőket táncolta- 
lott, akiknek a derekából misztikus fényü vil- 

Egészen jól sikerült ez a csütörtök esti ipari 

Szivenlőtte magát Góró Ferenc, 
a tordai osztálymérnökség 
vuezető lőmérnöke 

Egy házi vizsgálat tragikus epilógusa 
Torda, május 23. 

Megrázó öngyilkossági eset tartja izga- 
lomban Torda magyar lakosságát. A teg- 

nap este szivenlőtte. magát Góró Ferenc, 
az osztálymérnökség főmérnöke és vezető- 
je. A tragikus eset előzményei a követ- 
kezők: 
Mintegy két héttel ezelőtt a kolozsvári 

üzletvezetőség kitermelési 

- a kiszivárgott hirek szerint - állitólag 
egy 300 ezer lejes hiánynak jöttek nyo- 
mára. A házi vizsgálat diszkréten folyt s 
csak a vasuti főhivatalnokok tudtak róla. 

hogy a hiányzó Góró azzal védekezett, 
pénzből egy fillért sem költött saját cél- 
jaira, lehetséges azonban, hogy bizonyos 
rendeltetésü összegeket más természetü ki- 
adások fedezésére forditottak. 

igazgatósága 
vizsgálatot inditott Góró ellen bizonyos 
szabálytalanságok miatt, melynek során 

a tordai ügyészség is érdeklődni kezdett 
az ügy iránt s a főügyész utasitására a 
tegnap este 
z bizottság kercste fel Górót a rend- 

őrkapitány vezetésével és felvilágosi- 
tásokat kért az osztálymérnökség pénz- 
kezelésére vonatkozólag. 

Góró udvariasan fogadta a vendégeket, 
leültette őket, majd pillanatnyi türelmet 
kért, amig átmegy a másik szobába, hog 
áthozza a szükséges riatokat. 

Pár perc mulva dörrenés verte fel a la- 
kás csendjét. A rendőrkapítány átro- 
hant a szomszéd szobába, onnan pedig 
a fürdőszobába nyitott be, ahol bor- 
zalmas kép tárult szeme elé. Góró vér- 
tócsában hevert a szoba cementjén, ke- 

görcsösen szorongatta a füs- zében mé 
tölgő revolvert. 

Azonnal felhivták a hatósági orvost, aki 

szivesen hallgatják meg a jó tanácso- 
kat és az egész világon, számtalan 
családi körben nagyon gyakran és 
szivesen beszélnek arról, hogy milyen 
gyorsan és megbizhatóan segitett 
az ASPIRIN minden hüléses megbe- 
tegedésnél, rheumánál és náthaláz- 
nál. Az ASPIRIN az egész világon 
közismert mint,. kicsiny de 
nagy hatásu tabletta!l 

azonban már csak a beállott halált kons- 
tatálhatta. ; 
A szerencsétlen főmérnök tragikus vé- 

ge városszerte osztatlan részvétet kel- 
tett. ; 

lanylámpák világitottak elő. A tüzes fertáju 
nők nagy sikert arattak. 

A Gyapjuipar r. t. egész hatalmas épület- 
ömbjének lekicsinyitett mását mutogatta a 
szinpadon, majd egy kirakatot, legingerlőbb 
gyártmányaiból. 
A gyárak és üzletek egy része táncbetétek- 

Ez volt a helyzet, amikor egy fővárosi 
lapban hatalmas cikk jelent meg, mely a 
vizsgálatra hivatkozva, sulyos vádakat 
tartalmazott Góró ellen. A cikk nyomán 

is, aki becsületsértési pert in- 

........ 

- HAÁROMSZÉKMEGYEI HIREK: Kozm ügyvéddel MISS SPANYOLORSZÁG 1934 
kel elevenitette revüjét. A Pippy Bogza tánc- ditott ellene. Ez a per a járásbiróság előtt Géza, a marosvásárhelyi magyar zenekon 
iskola egyik kis tanitványa rendkivüli sikert folyik. Ujabban egy többszáz aláirással zervatórium kitünő tanára, csellómüvés 
uratott, amint a Frotta-keretgyár aranykereté- ellátott emlékiratot adtak be Stahu pósta- és Erkel Sári zongoramüvésznő, Erke 
ből megelevenedve a szinpadra szállt és a leg- 
oregebb balett-táncosnőnek is becsületére váló 
piruetteket és táncbravurokat vágta ki. 

A legsikerültebbek voltak Janura Edith tor- 
natanárnő magasnivóju müvészi táncai a Kan- 
lia-cukorgyár és a Diana-sósborszesz élőképé- 
ben. A Kandia-revüben kitapsolták a függöny 
elé, ahonnan mégegyszer nyakonhajitotta a kö- 
tönséget a potyacukrok özönével. Nem kevés- 
bé sikerült a Diana-revü, ahol a táncemüvésznő, 
nasználat előtt, fekete köpenybe burkolva fess 
termetét, vánszorgott és lerogyott a szinpadon, 
mig a Diana használata után fürdőtrikóban 
frissen perdült-fordult. A különbség kézzelfog- 
ható. 

A Weisz és Társa cég kézimunkahimzései 
valósággal lázba hozták a női közönséget. A 
lelkiáltások, álmélkodó sziszegések egy pillanat 
ra sem szüntek meg, amint kiteregették az 
ajabb és ujabb gyönyörüségeket, hatalmas asz- 
talteritőket, szőtteseket. 
A Filt gyár egyik élőképe egy kereveten 

ayugvó nőt ábrázolt, aki előtt a legfinomabb 
luxuscipők tucatjaival telt üvegszekrényke állt. 
A boldogság, amely az alkalmi szinésznő ar- 
sán ragyogott, érthető módon valódi és tökéle- 
tes volt. 

Ferenc dédunokája, müűvészi estre Kézdivásár 
helyre érkezik. Kodály, Dohnányi, Strauss 
Popper-müvek kerülnek előadásra. Kozma Gé 
za saját szerzeményeiből is fog előadni. A fej 
lett zenei kulturával rendelkező városkában 
- sőt a távoli vidékekről is igen nagy érdeki 
lődés nyilvánul meg a május 25-én este a róm. 
kath. gimnázium tornatermében tartandó mü- 
vészi hangverseny iránt. - Tegnap szállitot- 
ták kórházba Páll Dénes kézdiszentléleki föld- 
mivest. A 76 éves öregember a vejével szólal- 
kozott össze, aki aztán ugy helybenhagyta 
apósát, hogy kevés a remény az életbenmara- 
dásához. - A szentkatolnai gazdakör pünkösd 
első napján este nagysikerü táncmulatságot 
rendezett a Gazda-házban, fényes anyagi és er- 
kölcsi eredménnyel. 

főnök ellen a póstaügyi vezérigazgatóság- 
hoz, amely a panaszok tárgyában már 
meg is inditotta a vizsgálatot. A vajda- 

hunyadiak remélik, hogy a tulideges Sta- 
hu póstafőnököt rövidesen elhelyezik és 

egy kevésbé ideges póstafőnököt fognak 
Vajdahunyadra kinevezni. 

33 Brassói orvosi hir. Dr. Schlesinger S. bel- 
gyógyász négyhetes tanulmányutra külföldre 
utazott... . 
-Háromszáz katholikus leány találko- 
zása Dépán. Tudósitónk jelenti: A hu- 

nyadmegyei római katholikus leányklu- 
bok május 26-án és 27-én kerületi nagy- 
gyülést tartanak Déván, amelynek kereté- 
ben nagyszabásu programot állitott be a 

vendéglátó dévai leányklub. Erre az al- 
kalomra mintegy háromszáz vidéki katho- 
likus leányt várnak Dévára. 

A debreceni kereskedelmi iskolában 1909- 
ben érettségizett osztálytársaimat a folyó évi 
junius hó 2-án tartandó 25 éves találkozónkra 

I meghivom. Levélbeni megkeresést kér Kovács 
János, Debrecen, Jókai-utca 52. 
- Halálra ölelte ujszülött gyermekét a 

megcsalt leány-anya. Nagynyulasról je- 
lentik: Nagynyulas marosmegyei község- 
ben különös csecsemőgyilkosság történt. 
Oltean Anna 26 éves leány hétfőn este 
kisfiunak adott életet. A leányanya, bot- 
lása feletti szégyenében, már régen elha- 
tározta, hogy megszüli gyermekét, de rög 
tön végez is vele. Tervét végre is hajtotta. 

- Egy évet és nyolc hónapot kapott a 
CFR sikkasztója. Kolozsvárról jelenük 
A CFR kolozsvári kirendeltségétől pái 
hónappal ezelőtt 700 ezer lejt ikkaszlot 
Cuteanu Miklós vasuti főtisztviselőő A 
törvényszék a sikkasztó hivatalnok ügyé. 
ben kedden hozott itéletet s egyévi és § 
hónapi börtönbüntetéssel sujtotta. 

- Bélrenyheség és kinzó főfájások, a máj 
és az epeutak bántalmai, gyomor- és bélhurut, 
aranyeres bajok és a végbél megbetegedései 
esetén a természetes „Ferenc József keserü- 
viz gyorsan és biztosan megszünteti a hasi- 
szervek pangását. ! 

A madridi szépségversenyen a rengeleg 
jelentkező közül sennorita Sanchez-t vá- 
lasztották meg Spanyolország 1934 épi 

szépségkirálynőjének. 

A Schuster butorgyár otthonos, csinos szo- 
bácskát állitott ki, amelyben eleinte egy férfi 
eigarettázva olvasott. Nemsokára belépett neje 
önagysága és a pompás, modern lakáskénye- 
em okozta jó hangulatban elteledkezett arról, 
hogy mások is vannak a teremben, szorosan a 
lérfi mellé telepedett és simogatni kezdte, (A 

-Nincs aki bünhödjék a diáktünte- 
tésekért. Kolozsvárról jelenti tudósitónk: 
A nevezetes 1929-i kolozsvári diáktünteté- . A rendkivül kinos szülés után egy ne- ex . revü érdekesebb részét nem lehetett látni, mert e ták . . a Képkiállitás. Ujólag felhivjuk műérdek- 

z ügyetlen rendezés folytán éppen itt össze. sek ügye, amelynek annakidején hatal- gyedóra sem telt el, az asszony még ma- lődő olvasóink figyelmét, hogy a pár nap előtt mas anyagi károk voltak a következmé- 
nyei, ismét a törvényszék elé került. A 
tüntetésekkel kapcsolatban 89 diákot he- 
lyeztek vád alá, azonban közülök csak 

gához sem tért egészen fájdalmából, a 
mikor magához vette kisfiát, megölelte és 
addig szoritotta, amig a kicsi magzat kar- 
jai között kiszenvedett. A gyilkos leány- 

ment a függöny.) 
Az enni- és innivalókat gyártó aagyüzemek, 

mint a Muschong-féle Buziási ásványviz, a 

jelzett Pap I.-féle képkiállitás e hó 19-én meg- 
nyilt a Redout kiállitási termében. Ajánljuk ol- 
vasóinknak, hogy a kiállitott müvészi képsoro- 

*
 

árv / 2 . k det y11kos 1 zatot tekintsél hó 28-ig. dij 
ierz szalámigyán, az osterrnieher kenyérgyét haton jelentek meg a tárgyaláson, A vád- anyát a marosvásárhelyi ügyészeségre talan. megtekintsék tolyó hó ZB-ig Bemenet dij- 
kb kis falatozó csoportokat hoztak szinbaula ottak tagadták, mintha ők részesei lettek szállították. Az arcokon a váltakozó szinü szinházi lámpák volna a tüntetéseknek. Bizonyitékok hiá- 

nyában a törvényszék fel is mentette 
őket. 
- GOROMBA A VAJDAHUNYADI 

PÓSTAFŐNÖK. Tudósitónk jelenti: Sta- 

- Fogarasi hirek. A fogarasi községi válasz- 
tás, a különböző pártok szembenállása miatt, 
halasztást szenved. A megye főnöke egységes 
lista felállitására törekszik, ami a város érde- 
keinek leginkább meg is felelne. - Fogaras- 
megyében a bőséges esőzések a terméskilátá- 

- Elitélt kommunista, Kolozsvárról je- 
lentik: A hadbiróság kedden hirdetett 

itéletet Weintraub Izsák borbély és Me- 
tesan József bádogosmester ügyében, a 
kik részt vettek egy márciusban tartott 
kommunisfa tüntetésben. A biróság Wein- 

énye csalhatatlanul vetitette elénk a szóban- 

lorgó gyártmányok élvezetének örömét. 
A Heda-gyár legujabb fürdőtrikóit és strand- 
Nizsamáit mutatta be, élethü strandjelenet ke- 
letében. A közönség megelégedéssel állapitot- 

a meg, hogy a cég alaposan kivágta á rezet és 
4 felvonultatott hölgyek trikóit. 

gyszóval, minden tréfát félretéve, az ipari 
revü komoly tetszést aratott, a fent felsoroltak 

ppugy, mint a Dura, a Metalfix, Petrolux, a 

Vépáruház az Indanthrén, a Sternberg régiség- 
kereskedés, a „Meta" szőnyegáruház, a Dancs 
borbélyüzlet, a Chick szalon, a Helios, a Mor- 
"ay Jenő cég, a Reichenbach cég, Polyfoto és 
1zZ „Olivat. Kellemes, családias, jó hangulatban 
árult a „temesvári hét". Az előadás szüneté- 
en kiosztották a jutalmakat a kirakat- és ki- 
"ilágitási, valamint a revüverseny győztes cé- 
telnek: 

Aranyérem: Filt, Kandia, Galvani, Népáru- 
láz, Fortuna, Dénes et Pollák, Krausz H., Ten- 

é J, Friedmann D., Louvre, Bachruch B. 

ai J, Dermata, Gyapjuipar, Hehn M. 

dollós, Mircsetics, Cultura és Szent György 

yőgyszertár. - Ezüstérem: Gyapjuipar, Frot- 
A, Dura, Linoleum, Meinl, Kertész J., Bein M., 
Incs A., Kasztner O., Fibra, Fenyő, Schön- 

helm S, Pfendt K., Weisz W., Gerő, Lidolt, 

énes és Pollák fiók, Weisz és Társa, Phöbus, 
nlc. - A kamara 38000 lejes diját a vilázitási 

versenyben a Fortunax nyerte. Hzenkivül még 

hu Petre, a vajdahunyadi póstafőnök el- 
len régi panasz, hogy gorombán bánik 
nemcsak az alkalmazottakkal, de a közön- 
séggel is, Nemrégiben sulyos incidense tá- 
madt a póstafőnöknek dr. Rimbás Tiberiu 

számosan nyertek oklevelet. 
És különben hogy sikerült a Hét? Annyi hi- 

vás, hirdetés, dicséret, buzditás után - ideje 
már a birálatnak és a számadásnak. Már csak 

a jövőre való tekintettel is, hiszen, mint Con- 
ciatu Joan, a kereskedelmi és iparkamara agi- 
lis főtitkára bejelentette, ezentul évente ugyan- 

ebben az időben megismétlik a „Temesvári He- 
tet 
A Temesvári Hét alapjában sikerült, Sikerült, 

mert megmozgatta, megelevenitette a várost, 
az iparosokat és kereskedőket 
Nem sikerült annyiból, hogy inkább házi, 

mint országos jellegü volt. Nem számoltuk meg 
az idegeneket, de bizony gyéren jelentkeztek. 
Talán az volt a hiba, hogy egyidőben rendez- 
ték a Hetet a pesti vásárral, amely sok olyan 
embert vonzott fel Erdélyből, - akiket ide le- 
hetett volna csalogatni. Talán az volt a hiba, 

a Brassói Lapok könyvosztályában. 

hogy a rendezőség nem verte elég buzgalom- 

traubot felmentette, Metesant pedig 3 hó- 
napi fogházra itélte. : 

Vizsgai jutalomkönyvek, nagy választék- 
ban és rendkivül olcsó árak mellett kaphatók 

mal az országos reklám nagydobját. Nem vol- 
tak különleges attrakciók, még ötletesebb és 

nagyobbszabásu rendezvények, amelyek az or- 
szág távoli sarkaiból is idecsalogatták volna 
az idegent. A városi mozi tetőzetének beomlá- 
sa ugyan páratlan attrakció volt, de ez egye- 
dül talán mégse elég az idegenek idecsábitá- 
sára? Egyszóval, a Hét pompázóbb lehetett vol- 
na. 
Mert a Bánság fővárosa, „Románia Man- 
chestere", abogy a minisztériumi kiküldött a 
kamarában tartott beszédében megtisztelt ben- 
nünket, - kivételesen nagy és fejlett város a 
csatolt területek többé-kevésbé romlandó góc- 
pontjai közül és képes többet nyujtani a láto- 
gatónak és többet keresni rajta, mint most tör- 
tént. 
A jövőévi Hétnek grandiózusabbnak kell len- 

sokat nagy mértékben feljavitották. Az utóbbi 
hetek szárazságának hatása alatt a termény- 
árak Fogarason ugrásszerüen emelkedtek. A 
kukorica mázsája 260-270 lejre, a buza má- 
zsája 500 lejre emelkedett. ! 

. a vis 

niel 

Hogy a temesváriakba se idegződött be keli 
lően a Temesvári Hét fogalma, arra az egy- 
hetes féláru villamosjegy paradicsomi korsza- 
ka volt ékes példa. Mikor első nap a kalauz két 
lejt kért a villamosjegyért, a temesvári benn 
szülöttek azt hitték, hogy megbolondult sze- 
gény jegyszedő. A villamos forgalma ugy meg- 
szaporázódott, hogy a város talán keresett is 
az üzleten. Egy hétig élvezhettük a sötét, de 
indokolt örömet, hogy pár garast elvonhattunk 
a közteherviselés telhetetlen Molochja elől 
Szinte azt mondhatnánk, hogy a féláru villa- 
mosjegy volt a fénypontja a Hétnek. 
Melyhez hasonló jókat mihamarabb kivánva 

magunknak, agyő Temesvári Hét, a jövőévi vi 
szontlátásra, az ideinél is pompásabb méretelk 
ben! , 

1 
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FIÓK-KIADÓHIVATAL: SZERKESZTETTE.: 
Str. Dubálarilo Z. (Timár u) 
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bel"-ből 
szerkesztő lelt... 

avagy: 

a „Végzet utja"... 
Részemről ugy vagyok vele, hogy 

amennyiben az Ábel nevet hallom emle- 
etni, sosem az első testvérgyilkosság ál- 
jozatára gondolok, hanem Tamási Áron 
remekbefaragott regényhőse jut eszembe. 
Teszem ezt annál is inkább, mert Ladó 
Lajost, a „rengeteg"-ből Kolozsvárra sza- 
kadt, zömök székely legényt, akiről az. 
iró Ábel alakját mintázia, fölöttébb 
gyakran látom valamelyik utcán elsietni, 
csizmásan még, de mindenesetre trencs- 
tósan. . . Ez már inkább „Ábel a társa- 
dalomban". .. 
Hogy menyire az, bizonyitja az a négy- 

oldalas, kvart nagyságu lapocska, ame- 
lyet egyik ismerősöm tukmált a kezembe. 
A havonként kétszer megjelenő orgá- 
numnak, amely a hangzatos „Székely al- 
kalmazottak lapja' cimet viseli, a fen- 
tebb emlitett Ladó Lajos a felelősszer- 
esztője. Szecessziós fejléce, amelynek 

ik oldalán faragott galambducos szé- 
ely kapu, a másikon füstölgő kéményü 
gyár-komplexum látható, nyilván nem- 
csak azért készült, hogy a lap irányvona- 
lát rajzban is leszögezze, hanem, hogy az 
ujság első oldalának a felét egyszer és 
mindenkorra betöltse. 
Ezenkivül minden részletében lap be- ! 

anyomását kelti, amennyiben szintén 
nyomtatott betük vannak benne, sőt ve- 
tércikk is pompázik az első oldalon; ma- 
gától, Ladó Lajostól. A második oldalon 
székely problémák ütik meg az olvasó 
szemét, a harmadikon pedig, a hirek kö- 
vött egy olyan hirdetés virit, amelynek 
Olvassátok és terjesszétek stb." kezdetü 
szövegéből kiviláglik, hogy azon a he- 
lyen előzőleg alighanem a cenzura tevé- 
kenykedett. 
Szóval egy egész rendes lap... 
Általában minden van a négy oldalon: 

Fejtörő, Székely sport, Székely szótár, 
sőt egy „irodalom' cimü rovat is, amely- 
ben egy Bárány Áron nevü szolgalegény 
góbéskodik, mondván a cikke végén: 
„Miután megvitattuk a bicskázódás ügyét 
napzentületkor s elváltank s Máriskót 
hazavittem. Máriskónak két pofon jutott 
a naccságájától azért, mert állitólag ké- 
sőn jött haza. Én pedig bubánatomban 
elkárinkodtam magam." 
Ha, igaz! Be kell számolnom még a 

szerkesztői üzenetekről is. Itt van egy 
mutatóba belőlük: 
M. M. Kvár. Gratulálunk 28-ik születé- 

se alkalmából, kritikát várunk. 
Vajjon ki lehet az a szerencsétlen fló- 

lás, aki huszonnyolcadszor született erre 
a bus világra? És mit gratulálnak ah- 
hoz? Némelynek az is sok, ha egyszer 
megszületik ! Nem huszonnyolcszor. . . 
De nem is a lapról akarok beszélni, 

amely pedig a becsületes munka nyomát 
határozottan magán viseli, hanem inkább 
Ábelről, akit, miután két regényben és 
egy készülő harmadikban szerepel, utól- 
ért a végzet és maga is tollat ragadott.. 
Az „Ábel a társadalomban" cimü re- 

gényben ugyan van egy jelenet, amely- 
ben Ábel bokros teendői közepette irásra 
is fanyalodik. . . De ki hitte volna, hogy 
amit Ábelről irtak, azt Ladó Laji bevált- 

Ja.. 
Meglátják, hogy egy szép napon leteszi 

a „felelősszerkesztői" cimet, faképnél 

hagyja az irodalmat és egy hajójeggyel, 
amit a véletlen játszott a kezére, kihajó- 

kázik Amerikába. . . Mint a regényben ! 
Már én azon sem csodálkoznám. Pedig, 

amikor megtudtam, hogy Ladó Laji „fe- 

lelősszerkesztő" lett, a szám is tátva ma- 
radt... 1! 

y z 
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minőségre 
enmnél/abbat , 
messzeföllön 

nem taláínakI. 

Dráma 
Szereplők: 

Férj. 
Feleség. 
Házibarát. 

Szarvasmarha. 

Szinhely: istálló egy kolozsvári magán- 
lakás udvarán. A férj, a házibarát és a 
feleség kiséretében az istállóba megy, 
hogy a kolumbácsi legyektől összecsipett 
szarvasmarhákat megmutassa. 

Férj (ökörhöz): 

Van szerencsém, kedves állat, 
részvéttel időzünk nálad... 
Csupa csipés bőröd, patádi 
nem ismerne rád a tatád! 
Ökör vagy, ha tovább türöd, 
a legyeket csak legyüröd, 
bögjél nekik egyet: ácsi! - 
s elrepül a kolumbácsil!! 

Feleség (két perc mulva, házibaráthoz, 
idegesen): 

Érzem, hogy itt lesz a sirom, 
a szagot tovább nem birom, 
mert kényes vagyok e téren... 
Menjünk innen, Béla, kérem! 
(Kimennek.) 

A SPORTOLÓ KOLOZ 

REPÜLÉS é TURISZTIKA 

: Hau, KoLÉGA 

BAVEL (EXiGAzGATóMiAZ, 
HOGY KoOtÉGA? 
E : ENGEM 3 

KIVGTok!! 

ASSUK KOLOZSVARI! 
Most már jöhetnek legyek ! 

versben 

Ökör (férjhez: 

Jobb lesz, ha most menni tetszik, 
istállóban lenni nem cikk, 
mert jönnek a kolumbácsik, 

fullánkjuk kegyedre vásik! 

Itt maradok, bé nőm nem mert, 
isz' alig csipik az embert, 

inkább csak a szarvasmarhát, 
engem eként nem zavar hát! 

Ökör: 

Akkor pláne fusson, kérem, 
mert, bár tiltja a szemérem, 
megsughatom gyorsan Önnek, 
hogy a legyek Önért jönnek! 
Mivel tudják ők azt szintén, 
hogy ön nagyobb marha, mint én, 
hisz' ugyanolyan a feje, 
szarvat rakott rá bé neje, 
kivel együtt tetszik élni, 
neki szintén jó lesz félni, 
mert egy ur azt mondta, - nem én -: 
- X-né olyan, mint egy tehén! 

Férj (ráborul az ökörre): 

Igaza van! Mit is tegvek, 
hogy a világon ne legyek?! 
Megvan! Innen ki se megyek, 
most már jöhetnek a legyek! 

(Függöny.) 

SVÁR 

i 

A MaGÁNaLKALMAZOTak KÖRÚLGYALOGOLJÓ 
A KIES FEKVÉSÚ LOBSTEIN DOKTORT 

Szabók, vigyászat! 

Magas, elegáns férfi-kundsait várható, 
aki ruhatárát Kolozsváron akarja 

ÍHelírissíteni... 
Egyre-másra „szerez" ru5őát a veszedelmes 
szél6ő6ámos, aki még 

Bizonyára nem veszi zokon a kolozsvá- 
ri rendőrség, ha egy kis munkát adok ne- 
ki... Gyerekjáték az egész: el kell fog- 
ni valakit. Ilyesmit pedig a rendőrségnek 
tudni kell! 
ulajdonképpen nem is nekem tesznek 

szivességet vele, hanem a helybeli szabó- 
mestereknek, 
portot alkotnak. Vannak olyanok, akik- 
nek már volt dolguk az illetővel és van- 
nak olyanok, akiknek még csak lesz! 
Hogy ki az illető? Magas, elegáns fér- 

fi, bal arcán kis sebhely... Éz még ugyan 
nem elég nyomravezető, de hát nem lai- 
Jküsoknak beszélek! Elegáns férfi, a szó 
mangoldbélakolosi értelmében, különben 
em sok koptatja a kolozsvári flasztert.. 
Na, meg aztán az a sebhely... Belátják, 
nemde, hogy az illetőnek ennyi személy- 
v"eirás alapián néhány napon belül csu- 
seülnie kell! 

Különben minden szabómester megjár- 
a vele... ! 

Mert szélhámosról van szó, még pedig 
iavából! Olyanról, aki elhatározta, 
v garderobe-ját városunkban frissiti 
1 Ennek csak örülni lehetne, ha szándé- 

át nem pénz nélkül akarná megvalosi- 

akik ezidőszerint két cso- 

mindig szabadon jár 
l Ő viszont ugy akarja és ugy is csinál- 
ja! 

1 Antal Mihály Wesselényi-utcai szabó- 
mesterhez például beállitott és egy ele- 

volna róla, hogy 
Marcellnek mutatkozott be. Erről a név- 
ről kiderült, hogy egy. becsületes kolozs- 

semmi köze sincs. Szövetet a Dániel és 

a ruha kész lesz, kifizeti... 
Közben sürün mutogatta a garancia-le- 

velet... ; 
Az illetőt, bemutatkozásának megfele- 

lően, egy magasabb állami tisztviselőnek 
kijáró udvariasságban és előzékenységben 
részesitették. Még előleget sem kértek tő- 
le. A kész ruhát azután felpróbálta, na- 
gyon tetszett, majd levetette és becsoma- 
goltatta... 

Nincs pénz nálam, jőjjenek a laká- 
somra! - vetette oda dölylösen és a cso- 
magot hóna alá kapva elindult. A mester 
és az egyik segéd követte... 

..az első sötét utcában azután futás- 
nak eredt. A szahó kiáltozására elősiető 

legynéhánnyal szaporodik. Egy 

meséli, borotválás közben: 

gáns ruhát rendelt. Garancia-levelet mu- 
tatott, Russu törvényszéki biró aláirásá- 
val, 3000 lej erejéig. Senkisem gondolta 

hamisitvány. Werter 

vári polgár viseli, akinek a szélhámoshoz 

Graáff-cégtől vásárolt, azzal, hogy amikor 

a borbélyokat!! 

ORIHOPAED 

rendőrt a falhoz repitette, üldözőit meg. 
öklözte és eltünt az éjszakában. 
hogy menekülés köz 
hullatta. 
Corodan Gheorghe szabómester inasá. 

val már szerencsésebben járt. A szélhá. 
mos észrevette, hogy a gyermek, vadonat- 

Igaz, 

.
.
.
 

en a csomagot is el. 

uj ruhával a kezében, kifordul a Jókai. 
utcai mühelyből és az egyetemi könyvtár 

felé irányitja lépteit... 
doktor urnak viszed-e? - szegő. 

dött mellé. 
- Igen! - felelt gyanutlanul a kis 

inas, aki a ruhát valóban egy orvosnak 
vitte. 
-A doktor ur azt mondta, hogy el- 

utazik. A ruhát nem haza kell vinni! 
Majd megmutatom, hogy hoval? Gyere! 
Elmentek az egyik Wesselényi-utcai 

kávéházba, ahol a szélhámos eltünt egy 
percre, majd ismét visszatért... 
- Nincs itt! - szólt sajnálkozva, - ki 

kell menned a vasuthoz!: 
A gyermek szót fogadott. Kicammogott 

a vasuthoz, a doktor urat azonban sehol- 
sem találta. 
- Ejnye, ejnye! - sopándokott a szél- 

hámos, aki állandóan a gyermek sarká- 
ban volt. - hát itt sincs? Akkor már 
csak ott lehet, ahol megbeszéltük. Mit csi- 
náljak, elviszem neki! Add csak idel 

...azzal átvette a ruhát és eltávozott. 
kis inas csak a mühelyben tudta meg, 

hogy mi történt vele, csak azt nem értet- 
te, hogy miért kelleti az állomásig gyalo- 
golnia...? 

Lehet, hogy mire a jelen sorok napvi- 
lágot látnak, az áldozatok száma még 

magas, 
elegáns férfinek, aki küleejére fokozott 
gondot fordit, sok ruhára van szüksége.. 
Tavasz van és a hölgyek „buknak" a di- 
vatos öltözékekre... 

érem tehát a rendőrséget, hogy hala- 
déktalanul csipje el. Bár a szabókról van 
szó, ne szabódjanak és ne csináljanak 
férc-munkát.. 
Ha pedig elcsipik - nem bánom - 

adianak ruhát" Önök neki! 
Mert ugy hallom, hogy szoktak... 

Nincses Kolozsvár 
Adalék Erdély fővárosának 

pénzügyi viszonyaihoz 
A várost, ahol ezek a sorok iródnak, hajda- 

nában „kincses Kolozsvár"-nak nevezték. An- 
nak igazolására, hogy az emlitett elnevezés az 
ókor óta (mert akkor lehetett a város „kin- 

cses) hová devalválódott, hadd mondjunk el 
egy esetet, amely minden lerongyolódási sta- 

tisztikánál szebben beszél... 
Az egyik Szentegyház-utcai borbélymester 

- Rettenetes állapotok vannak, kérem. Az 
egyik kundsaftomat, akinek állitólag - leg- 
alább is ugy mondja - valamilyen örökösödési 

i pere van folyamatban, 1927. óta borotválom és 
nyirom hitelbe... Oldalt hogy parancsolja? 
Számlája azóta kereken 17 ezer lejre szaporo- 
dott! Timsót szabad lesz? Tessék csak elkép- 
zelni, hogy valakinek a borbélynál 17 ezer lej 
adóssága legyen...! Hét évi türelmes várakozás 
után kezdenek aggályaim lenni, hogy azt a 
pénzt megkapom-e valaha? Puder tetszik? Meg- 
jegyzem, hogy van egy másik kundsaftom is.. 
Az csak 12 ezer lejjel tartozik. Igaz, hogy őt 
csak 1930. óta borotválom... Áeszogáea! Köszö- 

nöm szépen. Volt szerencsém! 

Hát igy és ehhez hasonlóan áll most anyagi- 
lag Kolozsvár, ahol az emberek szerepet cse- 
réltek, mert a letört kundsaftok „vágják meg" 

ZSIGMOND Szakonvos 

ÉCluj, Sírada Meculcea 8. 
Telefon 6-18. 

rendel othopaed betegeknek , 



1934. május 24. 

19 és fél milliárd lcj az uj 
köliségvetés 
Slavescu Viktor Rézzügyminiszter teg- 

nap befejezte a költségvetés összeállitá- 
sát. A költségvetés végösszege még nincs 
pontosan megállapitva, de 

nem, fogja meghaladni a 19 és fél mil- 
hárd lejt. 

Az állami adminisztráció egyszerüsitésé- 
re vonatkozó intézkedése előtt a minisz- 

sz 

Junius 5-én 1erjeszii a parla- 
meni elé a pénzügyminiszier 

ter bevárja annak a bizottságnak a jelen- 
tését, amelyet C. Dumitrescu elnöklete 
alatt küldtek ki a kérdés tanulmányozá- 
sára. 
Az általános költségvetés munkálatait 

junius elsejéig teljesen befejezik és ju- 
nius 5-én, a parlament rendkivüli ülés- 
szakának megnyitásán terjesztik be a par 
lament elé. , 

Már az ibarosok között is kezdődik?! 
............................................ 

Kisebbségellenes felszólalások 
hangzottak el a román keres 

kedők és iparosok marosvásár- 
helyi nagygyülésén 

Marosoásárhely, május 23. 
Az erdélyi és bánsági román kereske- 

dők és iparosok egyesülete vasárnap dél- 
előtt országos nagygyülésre jött össze 
Marosvásárhelyen. A gyülésen, amely a 
Városháza nagytermében zajlott le és a 
melyen 600 román iparos és kereskedő 
pett részt, jelen volt Asan kereskedelem- 
öügyi miniszter és Lepadatu erdélyi mi- 
niszter is. A gyülést Ratiu Augustin dr. 
tordai ügyvéd nyitotta meg. A felszólalók 

az erdélyi és bánsági román ipar és ke- 
reskedelem megszervezésének lehetőségét 
vitatták meg és követelték annak megva- 

sulyos 
vádakkal illette a kisebbségi iparosokat 
lósitását. A felszólalók legtöbbje 

és kereskedőket. ! 
A két miniszter megigérte, 

iparosainak bajait orvosolni fogja. 
A kongresszus vasárnap a késő délutáni 

őrákban ért véget. 

A mértékügyi vezérigazgatóság 
részben orvosolta a kádár- 

iparosok sérelmeit 
Ujabb rendelkezések a hordók készitésére 

Bukarest, május 25 
Az Aradi Kádáriparosok Szindikátusa 

a kádáripart érintő sérelmes rendelkezé- 
sek ellen beadványt készitett, 
alapján Szabó Béni képviselő interpellált 
a képviselőházban. 
Az interpellációra az ipar- és kereske- 

delemügyi miniszterium mértékügyi ve- 
zérigazgatósága most küldte meg az alanti 
választ, amelyben, részben orvosolta a 
felsorolt sérelmeket: 

1. Intézkedés történt, hogy a minta- 
mértékszerinti (fazonos) hordó-dongák 
használata még kifogyásig engedélyeztes- 
sék. 

2. Az olyan ürtartalmu hordók készité- 
se, melyeknek ürtartalmi eltérése 4 száza- 
ék lehet, csak az ujonnan készitendő 
ordókra vonatkozik. Ezek az edények 

amelynek 

4) Ami a hordódongák vastagságának 
szabályozását illeti, ennek méretezését 
olyan dongák méretezése szerint szabá- 
lyoztuk, amelyeket a különböző gyárak 
a törvény megjelenése előtt használtak 
egy erőteljesebb hordó elkészitéséhez. 
Az állam különben is köteles, hogy a 
felülvizsgálás alá eső edények pontos es 
megfelelő elkészitéséről gondoskodjék, 
mert az edényekre reáirt iürtartalom 
pontosságáért felelősséggel tartozik, leg- 
kevesebb 2 évi időtartamra 

Otven éves a Zsombolyai 
lparos Egyesület 

Zsombolya, május 23. 

hogy 
a két tartomány román kereskedőinek és 

i / 

á 

maga Körül... 
- 

kereszturi ügyvédet, ügyvezető igazgató- 
nak Gyerkes Mihályt. 

Bárhol is legyem... 

kéjes légkört terjeszt 
é 
z 

a megteremtöje ennek a légkörnek, amely 
leigázza a férfiak szivét, épen annyira, mint 

egy tiszta pillantás vagy egy fess test / 

Ni damaszk föggönyök... söppedő perzsa sző- 
N nyegek... puha, mély kerevet... bóditó illat... mi- 

lyen könnyü ilyen légkörben felkorbácsolni az érzé- 
keket! De nem minden nőnek állanak a Iuxus ezen esz- 
közei rendelkezésére és akinek rendelkezésére álla- 
nak, sem tudja azokat mindenüvé magával vinni. De 
a tetszeni vágyás, a hóditás ösztöne, minden nőben 
állandóan ébren van! Ha a hires Chat Noir kölniviz- 
zel illatositja magát maga körül a kéjnek a nőiesség 
nek a szem számára láthatatlan atmoszférját teremti 
amely azonban felkorbácsolja az érzéket... 

elele 

- Marosmegye készül a kolumbácsi le. 

gyek elleni védekezésre. Marosvásárhely- 
ről jelentik: Maroslerence marosmegyei 

községben vasárnap délelőtt feltünt a ko- 

lumbácsi legyek első raja. A legyek érke- 
zésének hire óriási riadalmat okozott a 

A szövetkezet vezetősége széleskörü 
programot dolgozott ki a gyümölcsterme- 
lés fejlesztésére és egységes értékesitésé- 
re és a munkaprogram végrehajtása ese- 

let jubileumának jelentőségét emelte a va- tén kétségtelenül erős védője lesz az ud- 
sárnap délután ugyancsak Zsombolyán varhelymegyei gazdák érdekeinek. 

szükséges gyakorlatra tesznek szert mi- megtartott hánsági inaros Kongreszus Az - 
wvel a ; digi készités életle iparoso ülésén so lást váró sére- . vel a hordók eddigi készitése a véletlenre ipar gyülésén orvoslast val Háromszékmegye volt bizva. lemre világitottak rá a felszólalók. ! 

kereskedőinek iliakozó Az érdekeltek, mint a koreskedők és 
zen mintázás szerinti előállitók részére Gyümölcsfermelési .. - . 

gyülése az uj kamarai 

beosztás ellem 

elkészithetők ilyen ürtartalmi eltéréssel 
s ilyen értelemben az igazgatóság értesi- 
ti a főbb, kimondottan hordókészitéssel 
Hfoglalkozó gyárakat. 
Magától érthető, hogy a hordók ilyne- 
mü készitése a kisiparos kádárokat vala- 
melyes próbálgatásra kényszeriti, amig a 

Fennállásának ötvenéves évfordulóját 
ünnepelte vasárnap ünnepi diszközgyülés 
keretében a Zsombolyai Iparos Egyesület. 
Az érdemes multra visszatekintő egyesü- gazdák között. Kedden a marosmegyei 

megyefőnökségen értekezlet volt, melyen 
résztvett a vármegye egészségügyi hiva- 
talának vezetője is. Az értekezleten a ko-. 

lumbácsi legyek ellen való védekezés mó- 

dozatait vitatták meg. 

Az uj váltótörvény, teljes román szöveg- 
gel, magyar forditással és magyarázatokkal 

Közreadták dr. Gáspár Gyula és dr. Váradi 

Ödön ügyvédek. Ára 50 lej. Kapható a Brassól 

Lapok könyvosztályában, Brassó, Kapu-utca 
56-58., az udvarban. 

előnyt jelent és a hamisitások lehetőségé- 
nek legnagyobb részét lehetetlenné teszi, szövetk ezet alakult 

Székelyudvarhelyen 
mivel az ürtartalomkülönbözetet egyik és 
a másik edény között szemmel láthatóan eltünteti. 4 
3) Az az ürtartalomkülönbözet, melyet a 
eluny végrehajtási utasitása a hordók 
ulvizsgálása alkalmával engedélyez, 

te elegendő nagy, hiszen a 100 lite- 

nagyobb edények ürtartalma 10- 

ná dal.-lal nő, mig a 100 literes hordók- 
ál kisebb hordók részére 50 liter ürtar- 

almu engedélyeztetett, az 50 literesnél! se , valamint a 150 dal.-nál nagyobb 

rdők részére az ürtartalom nagysága 

Háromszékmegye kereskedői és iparo- 
sai között általános elégedetlenséget kel- 
tett az a rendelet, amellyel a megyét el- 
szakitották a marosvásárhelyi kereske- 
delmi és iparkamarától. A megyét a 
brassói kamarához akarják csatolni, 
helott az érdekeltek szerint az ottani kü- 
lönleges viszonyoknak jobban megfelel 
a marosvásárhelyi kamara. 

Székelyudvarhely, május 23 

Az udvarhelymegyei gazdák a már há- 
rom év óta folytatott gyümölcstermelési 
propaganda eredményeként, érdekeik vé- 
delmére gadasági szövetségbe tömörültek 
és megalakitották a „Siculia' Gyümölcs- 
termelesi Szövetkezetet Székelyudvar- 
hely központtal. Az alakuló közgyülésen 
Gyerkes Mihály ismertette a szervezke- 

Zátonyra futott egy 
román gőzőös 

Galac, május 23. 
minden korlátozás nélkül tetszésszerinti dés fontosságát és a szervezkedés jövőbe- A megyei kiskereskedők szövetsége ju- aalacba érkezett jelentések szerint a "Car- ehet ni feladatait. Több felszólalás és az alap- nius 3 ra Kézdivásárhelyre tiltakozó p: nevet vigela román gőzös Bordeaux ífran- 

l; a [4 ..l. á i " á ős ő ... . Cla 1 ÖŐ m kü peciális hordókészitők különben ne- szabólyok ismertetése és elfogadása után nagygyülést hivott egybe, amelyen a ma. ellett 
kink azt a felvilágositást adták, hogy mmnegválasztották az igazgatóságot és a rosvásárhelyi kamarához való visszacsat zátonyra futott. 
letikus szempontok szerint, más hor- felügyelőbizottsága. ádacsalo 

A kikötőből, a bajbajutott hajó megmentésé- 
re, segélyhajókat küldöttek ki. A zátonyra fu- 
tott hajó sérülései nem nagyok, ugyhogy az elsülyedés veszélxe nem fenvegeti. 

lásukat kérik a kormánytól. A nagygyü- 
lésre utazóknak a CFR 50 százalékos ked- 
vezményt nyujt. 

Az alakuló gyülés után az igazgatóság 
tartott ülést, amelyen a szövetkezet el- 

nökéül megválasztották dr. Ferenczi Pál l 

i 
. 

vist mint milyent a hordók felül- 
is sgálását elrendelő törvény előir, nem 

lgen használnak 



j 

Temesvár, május 23 
A beomló mennyezet pora teljesen elbo- 
ritja a huszonhét millió lejért felépitett 
temesvári Kapitol-mozgó nézőterét, tö- 
rött fadarabokon, székroncsokon kivül 
alig látott valamit a nagy kegyben része- 
sitett és a megtekintés végett beengedett 
ujságiró. Még meg sem kezdték az eltaka- 
ritás munkáját, de már is meglepő és 
egyben szomoru dolgok kerültek nap- 
fényre. 

NAPVILÁGRA KERÜLTEK 

az eddig csak sejtett, de most napról-nap- 
ra jobban beigazoltnak látszó vétkes 
könnyelmüségek, amelyek közepette 
Románia legmodernebb mozgószinháza 
felépült. A városi tanácsok és időközi bi- 
zottságok bürokratizmusának valóságos 
rémregénye került ki a Kapitol-mozgó 
romhalmaza alól. Az előirányzott összeg 
tullépéséről, titkos erők közremüködésé- 
ről, jogtalan előnyökről, jegyzőkönyv és 
árlejtéshamisításokról, irattárba félretett 
szakértői véleményekről beszélni ma már 
tulhaladott álláspont, szinte naivitás. - 
Hiszen az utszéli fákon a temesvári vere- 
bek is az ügyészségi irattárban fekvő 
4535-1929 számu aktacsomó adatait csi- 
ripelgetik. A város közvéleménye hábo- 
rog, mindenki csak a Kapitol-mozgó 
ügyével foglalkozik. Sokan ugyan ma 
sem értik, vagy talán nem akarják meg- 
érteni, hogy minden középitkezésnek bi- 
zonyos törvényesen előirt formái vannak, 
éppen ugy, mint a városi adókivetésnek, 
vagy adóbehajtási módozatainak. A köz- 
épitkezések tervezeteit, a vállalkozó kivi- 
teli terveit, sőt az épitkezési munkák me- 
metét is számtalanszor felülvizsgálják és 

a temesvári Kapitol-mozgó sem volt kivé- 
tel. Temesváron ugyanis van egy városi 
smérnöki hivatal is, amit nem csak onnan 
tudnak ma már a jó temesváriak, hogy 
épitkezési engedélyek kiadásánál, terep- 
szemléknél borsos napidijak ellenében je- 
lentkeznek a fenti hivatal kiküldöttjei, 
hanem a Kapitoll-mozgó mennyezetének 
kellett beomlani, hogy a város adófizetői 
mélyebb betekintést nyerhessenek e hi- 
vatal kulisszatitkaiba s megtudják, hogy 
a rendes havi fizetésen kivül 
a város főmérnökei külön honoráriu- 
mot kapnak 

azért, mert hivatali kötelességüket telje- 
sitik. Suciu Adrián és Horsea Kornél vá- 
rosi főmérnökök a Kapitol-mozgó épitke- 
zési összegének kétszázalékát kapták az 
épitkezési munkálatok ellenőrzése körül 
kifejtett tevékenykedéseikért. Ne vitas- 
suk most azt, hogy jogos és méltányos 
volt-e - akkor, amidőn Temesváron nem 
száz, hanem ezerszámra tengődnek és har. 
colnak az éhhalál ellen a munkanélküli- 
ek - a rendes havi fizetéseken kivül 
külön tiszteletdijazni olyan munkát, 
melynek elvégzése hivatali kötelessége a 
mérnök uraknak, akik 400.000 lejt, azaz 

négyszázezer lejt kaptak az épitkezés 
ellenőrzéséért. 

E nem megvetendő kis mellékkereset- 
ért mit végeztek a mérnök urak ? Az el- 
lenőrzött és számtalan izben felülvizsgált 
tervezetek és munkálatok ellenére is be- 
omlott a Kapitol-mozgó mennyezete. Be- 
omlott és csak a véletlenen mulott, hogy 
a katasztróla emberélet-áldozatot nem 
követelt, mert hisz néhány nappal a be- 
omlás előtt még zsufolásig megtöltötték 
a mozilátogatók százai a katasztrófa szin- 
helyét. 

Vétkes könnyelmüség történt! 
Ezt nem vitatja senki, sőt kétnapi ta- 

nácskozás után a város vezetősége is meg 
állapitotta ezt, természetesen némileg a 
megelőző tanács rovására. Ki a bünös, Ek 
logják e vétkes könnyelmüség erkölcsi és 
anyagi következményeit viselni? - kér- 
dik kiváncsian a város polgárai. A bölcs 
tanács e kérdésben is könnyen tultette 
magát: polgári és bünügyi feljelentést 
tett a tervező, a vállalkozó és az ellenőrző 
mérnökök ellen, hogy majd a birói vizs- 
gálat tárja fel az igazi bünösöket. Nem 
lehet a birói vizsgálat elé vágni, noha a 
megcsonkitott mozi ügye még ma is erő- 

... sen foglalkoztatja a tömegek fantáziáját, 
és már a mozi balszárnyának süllyedésé- 
ről beszélnek. Az események gyorsabban 
peregnek, mint a vizsgálat és éppen ezért 
nem lehet elhallgatni, hogy Duiiu Marcu 

sik 

A tüzoltóság 

bukaresti épitész által elkészitett terveze- 
tet többek között a városi épitészeti hiva- 
tal is felülvizsgálta, sőt jóváhagyta. Jóvá- 
hagyta éppen ugy, mint a tervezet meg- 
valósitására Steiner aradi épitkezési vál- 
lalkozó cég által benyujtott részlet-terve- 
ket is. Mi több, a város megbizásából cse- 
kély 400.000 lej külön tiszteletdijért a 
két főmérnök állandóan ellenőrizte az 
épitkezés menetét, hogy vajjon a vállal- 
kozó nem épit-e a benyujtott, átvizsgált 
és jónak talált tervek ellenére, nem hasz- 

Vércs szírájkmozáalom 
Amterikhában 

37 sulyos sebesültje van a sztrájkolók és a rendőrök 
összeütközésének 

Newyork, május 23. 

Minneapolisban véres ütközet volt a sztráj- 
koló rakodómunkások és a rendőrök között. 

A harcnak 19 munkás és 18 rendőr sulyos 
sebesültje van. 

35.000 épitőmunkás szimpátia sztrájkba lé- [ 

Május 29-re Maniu Vajda-Mihalache 
történelmi találkozót adtak 

egymásnak Déván 
A 65unyadmegyei páriiagozat nagygyülésén döl 

el a nemzeti-paraszipári lovpábbi sorsa 

Déva, május 23. 
A nemzeti-parasztpárt válsága, mely a 

maniuista és vajdista hivek ellentéte 
miatt nagyon kiéleződött már, csak azért 
nem vezettek pártszakadásra, mert ugy 
Maniu, mint Vajda még remélik és kere- 

a megegyezést. A kibékülés szándéka 
mindkét pártvezérben megvan, ami ezt 
akadályozza tulajdonképpen, nem egyéb, 
mint az, hogy a felek sértett hiuságukban 
olyan kapitulációt szeretnének, amely 
nem megy tekintélyük rovására. 
A napokban a fővárosi sajtó arról adott 

hirt, hogy Maniu és Vajda, Mihalache 
közvetitésére Bukarestben adtak egymás- 
nak találkozót e hét végére, hogy tisztáz- 
zák a pártellentéteket és a személyi kér- 
déseket. Amint értesülünk most, ez a 
tervbevett bukaresti találkozó elmarad, 
mert Maniu, Vajda és Mihalache május 
29-ére Déván adtak egymásnak történel- 
mi találkozót. 

Iienegy vágóhidi telepet 
és kétszáz lakóházat pusztitott el 

ü Csikádól füzkataszíróila 
Több mint 25 millió dollárra rug a kár. Három 

halott, százötven sulyos sebesült 
Csikágó, május 23 

Boralmas, példátlanul álló tüzkataszt- 
rófa pusztitott pünkösd szombatját Csiká- 
gó vágóhidnegyedében. A tüz a husvásár- 
telepen keletkezett s ijesztő gyorsasággal 
terjedt át a többi épületekre, ugyhog 
pár óra leforgása alatt a világ legnagyobb 
és legmodernebb vágóhidtelepe lángok- 
ban állott. 
A katasztrófát még az a körülmény is 
növelte, hogy a tüz kitörésekor orkán- 
szerü szélvihar tombolt a város felett, 
mely a zsarátnokokat pillanatok alat 
hordta szét. 

óriási készültséggel vonult 

pett, hogy tüntessen a sztrájkoló kikötőmun- 
kások mellett. San Franciskóban 50 sztrájktö- 

ki a lángokban álló városnegyedbe, ! 
ugyanakkor elrendelték a közeli épületek 

el a sztrájktörők ellen. 

kivül Vajdát és Maniut is, 

rándulnak még más nemzetipárti intézők 

nál-e valami olcsóbb, valami silányabb 
épitkezési anyagot, nem akar-c a város 
polgárainak rovására valamit kihagyni, 
nem csinál-e valami üzleti turpisságot 
mely esetleg végzetes következményekkel 
járhat. Az ily alapos és lelkiismeretes el- 
lenőrzésnek meg is volt az eredménye: a 
Kapitol-mozgó megnyitotta kapuit a kö- 
zönség előtt és százezrek forogtak meg 
benne megnyitása óta. Ez azt jelenti. 
hogy az ellenőrző szakértők, Suciu és 

Kik viselik a temesvári Kapitol-mozgó 
beomlásának anyagi és erkölcsi 

következményeit? a 
Kérdés, melyre a bünvádi feljelentés választ nem ad 

Horsea mérnök urak semmi olyant fenn- 
za 

rő japán munkást a sztrájkolók megtámadtak 

és véresre vertek. Kalitorniában az egész part- 

vidéken minden munka szünetel, Alamabában 
a sztrájkolók dinamitos merényletet követtek 

A hunyadmegyei párttagozat ugyanis, 
amelynek elnöke Vlad Aurél, május 290-re 
nagygyülést hivtak össze Dévára, amely- 
re meghivták Mihalache országos elnökön 

minthogy a 
párttagozatban ugy az egyiknek, mint a 
másiknak szép számmal vannak hivei. 
A gyülésre a három vezéren kivül le- 

is és bejelentette megjelenését Lupu is, 
akinek pártja tudvalevőleg nemrég luzio- 
nált a nemzeti-parasztpárttal. 
A történelmi jelentőségü Maniu-Vaj- 

da dévai találkozást beavatottak szerint 
Vlad Aurel és Mihalache annyira előké- 
szitették, hogy annak már semmi akadá- 
lya nem lesz. 

Politikai körökben mindenesetre nagy 
érdeklődéssel tekintenek a Maniu-Vaj- 
da dévai találkozás elé, mert kétségtelen, 
hogy ettől függ a nemeti-parasztpárt to- 
vábbi helyzetének kialakulása. 

kiüritését. . 
A parancs végrehajtása szivtépő jele- 
netek közepette történt. Igen sokan el- 
lenszegültek 
csak ujabb karhatalmi készültségek se- 
gitségével lehetett foganatositani. 
A tüz pusztitásával szemben a kivonult 

tüzoltóság csakhamar tehetetlennek bizo- 
nyult. Az őriási motoros fecskendőket 
nem tudták elinditani, mert a füst és a 
hőség akkora volt, hogy a vizcsapokat 
még aszbesztruhában sem lehetett meg- 
közeliteni. A hatóságok végül is a leg- 
végső megoldáshoz folyamodtak. 

Elrendelték, hogy a müszaki csapatok 

a rendeletnek, melyet 

robbantsák fel a veszélyes zónában le- 
ső épületsorokat.- . 

4934 május 24. 

forogni nem láttak, ami a mozgószinhá, 
megnyitását lehetetlenné tenné. Köze] 
egy félmillió lejbe került a város adófize, 
tőinek ez a kis megállapitás, melynek he, 
lyességét a tapasztalat nemcsak, hogy 
nem igazolta, hanem a Kapitol-mozgó be, 
omlott mennyezete számonkéri a bőkezü, 
en kifizetett 400.000 lejt a többi milliók 
mellett, amelyet ismét a város lakossá 
fog kiizzadni nehezen megkeresett bani. 
jaiból. 
A városi polgárnak, az adófizető alany. 

nak nem csak kötelességei, hanem jogai 
is vannak, gyakorolni is kivánja 
ezeket és nem csoda, ha ilyen előzmények 
nyilvánosságra hozatala után az ellenőr- 
zőkre és az akkori városi tanácsra háril 
minden felelősséget a közvélemény. Hogy 
ez a hivatalos állásponttal nem egyezik 
mindenben, csak részletkérdés. Majd a 
birói fórumok hivatalosan is tisztázzák 
azt, hogy kit terhel a felelősség. Ez azon. 
ban mit sem változtat a temesvári pol. 
gár szomoru helyzetén, aki bár emberál. 
dozat nélkül uszta meg a katasztrófát, de 
anyagilag még elvérezhetik a Kapitol. 
mozgó és városi gazdálkodás frontján. 

Raschoiszky István 

Az amerikai gondolkozásra jelemző óv. 
intézkedés végrehajtása után a földren. 
gésre emlékeztető negyedben ezer gőz- 
fecskendőt hoztak müködésbe. Ezenkivül 
repülőrajokat küldtek a lángokban álló 
háztömbök felé, hogy a magasból fojtá 
bombákat dobjanak le. 
Végre a hajnali órákban sikerült a 

tüzfészket teljesen elszigetelni a világvá- 
ros más városrészeitől. A vágóhidnegyed. 
ben a tüz természetesen mindent elham. 
vasztott. Az épületekből csak a vasváz 
maradt meg. 
Elpusztult tizenegy vágóhidi telep és 

200 lakóház. 
Többezer ember maradt hajléktalanul. 
A halottak száma három, mig a sulyo. 
san sebesülteké százötven, akiknek 
nagyrésze tüzoltó. 

Az anyagi k ármeghaladja a huszonötmil 
lió dollárt. 

Budapesten leégett 

2 Budapest, május 23. 
Budapesten is tüzvész pusztitott vasárnap 

éjszaka. Az ujpesti Dunaparton kigyulladt a 
Weiser-garázs, a magyar főváros legnagyob, 
csónakháza. ; 
A csónakokkal zsufolt, száraz épület belsejé- 
ben a tüz irtózatos gyorsasággal terjedt s 
percek alatt lángra lobbantotta az épületet. 
Budapest összes tüzoltói és mentői kivonul- 

tak, a csónakszint azonban nem sikerült meg- 
menteniök. A szomszédos Winternitz bőrgyár 
szintén lángbaborult, de itt a tüzoltóság mun- 
kája eredményesebb volt és a nagyobb arányu 
katasztrófának elejét vette. 
Az oltási munkálatok során három tüzoltó 

sulyosan megsebesült. Lehet hogy a tüznek 
más áldozatai is vannak, ezideig ugyanis sem- 
mit sem tudnak a csónakház lakóinak sorsáról. 
A kár hozzávetőleges becslés szerint több száz. 
ezer pengőre rug. 

TÖBB TÁBORNOKOT ÉS VEZETŐ . 
POLITIKUST HALLGATNAK KI A 
SKODA-ÜGYBEN 

A Skoda-ügyben kiküldött parlamenti bizott- 
ság mai ülésén összeállitották a kihallgatandó 
tanuk végleges listáját. Az első Seletzky Bru- 
nó, sorban utána a következő nevek szerepel- 
nek a listán: Maniu Gyula, Vajda Sándor, Ti- 
lea Viorel, Mirto Eduard, Boila Romulusz, Po- 
povici Mihály, Madgearu Virgil, Cihosky tábor- 
nok, Angelescu tábornok, Tatarescu ezredes, 
Stefanescu Amza tábornok, Izet ezredes a jila- 
vai fegyház parancsnoka, Uica tábornok had- 
ügyminiszter, Hagi Stoica és Kónya őrnagyok, 
Rudeanu tábornok, Georgescu ezredes, Maroni 
és Tanasescu pénzügyi inspektorok, Radu Ro- 
setti és Vasiliu Cluj ügyvédek. 

DIÁAKZAVARGÁSOK BUDAPESTEN 

A budapesti egyetemen ujra kiujultak a di- 
ákzavargások. A diákok ma az uj egyetemi 
statutum ellen hatalmas tüntetést rendeztek, 
több terem belső berendezését szétrombolták, 
aztán eltorlaszolták az épületet. A kirendelt 
karhatalom, miután nem sikerült az egyetemi 
épületet kiüritenie, intézkedett, hogy zárják el 
a villanyt és a vizvezetéket. Az illetékes té- 
nyezők el vannak határozva arra, hogy az 
egyetem békéjét, ha kell, a legerélyesebb eszi 
közökkel is helyreállitiák.- 
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SPOR I 
„Piros pünkösd napján"... 
mzuvzzssmazzmraozmrvzzzoraraezzmrrz zzerzzra 

Barátságos mérkőzések özöne 
vuolt az ünnepi misor 

Kér nemszetibajnoki 1alálkozó: a Juventus meglepe- 
tésre legyőzte az Unirea Tricolort. a Romania a Mures ellen 

szerzett pontokat 

708 cm. az uj román 1ávolugró rekord 
A válogatott csapat már Triesztben van. .. Ez a körülmény rányomta a bé- 

lyegét a belföldi labdarugómérkőzésekre,. Azok a csapatok, melyek válogatott já- 
tékossal érdekelve vannak, természetesen nem játszottak 
pontjaiért. A kerületi bajnokság is sok helyt befejeződött, a felszabadulit csapa- 
tok jól ki is használták a pünkösdi ünnepeket. Rég nem volt annyi barátsá- 
gos mérkőzés, mint most, a kettős ünnepen. 
A belföldi atlétikai életnek is meg van a maga szenzációja: Jonesca Crum 19 

éves brassói diák 708 em.-es nagyszerü ugrásával alaposan megjavitotta az or- 
szágos rekordot. 

Pünkösd - sporteredményekben: 

Nemmzenti Edajmeolssá 
JUVENIUS-UNIREA TRICOLOR 

2:0 (0:0). 

Bukarest, május 23. 

A fáradt és formánkivüli Unirea Tricolor 
neglepetésre vereséget szenvedett a váratlanul 
irissen és nagy lelkesedéssel küzdő Juventus- 

tól. 

A második félidő 1. percében Dobó 

szabadrugását a 16-os sarkáról Pal- 

mer fejjel továbbitja a kapuba, 1:0. - 

A 32. percben Palmer kiszökik, Radu- 

lescua kapus hiába fut ki eléje, 2:0 
(Összel az Unirea Tricolor győzött 4:0-ra.) 

ROMANIA-MURES :0 (1:0). 

Marosvásárhely, május 23. 

A Romania legyőzte az otthonában veszélyes 
Murest és ezzel szaporitotta pontjainak számát. 
Amiből különösebb haszna már nincs, mert 
osztályozóra amugy is kell menjen. A Mures 
ezzel be is fejezte nemcsak szezonját, de sze- 
replését is a Nemzeti Bajnokságban: Kiesett! 

A Romania szerencsés akcióval szerzi meg 
a győztes gólt: 

a 4. percben Coborzan kitör, a Mures 
védelem sulyosan hibázik és a Roma- 

nia-csatár közelről hálóba lövi a lab- 
dát. 

A második félidő 10. percében Bucur Mures 

van. 
(összel: Romania-Mures 5:0.) 

B. CSOPORT: 

közés félbeszakadt. Ujrajátszása 
Nem vettük fel a táblázatba. 

valószinü. 

Juventus, Romania. NAC: Juventus. Juventus: 

Gloria CFR, Soimii. Soimii: Romania. 

Két érdekesség is van: a B. csoportban most 
játszották az ötvenedik mérkőzést és mind- 
egyik csapat kétszer játszott döntetlenül. 

esen a ne 

írémináct tart a csap 

Iriesziben a vpálosaitott 

at 
Klimek játszik szélsőt (?1), ha Bindea sérülése nem javul 

Trieszt, május 23. 
Ünnepélyesen fogadták szombat délután két 

órakor a Triesztbe érkező román válogatott 
ssapatot: a román konzul, a Triesztben élő ro- 

umánok és az olasz hatóságok képviselői. 
A csapat csak egy éjszakát töltött Trieszt- 

ben, másnap már 
Sistiana fürdőhelyre vitték a csapatot, ahol 
az Albergo del Porto szálloda teljes emeletét 

foglalják el. 
Uridil tréner megállapitotta az edzés prog- 

ramját. Hétfőn könnyü mozgás volt, amikor 

szezza e ezuan 

Barátságos 
VASÁRNAP 

TEMESVAÁR 
Rapid-Germania Lugos 5:1 (3:1) 

NAGYVARAD 
Törekvés-AAC 2:1 (1:0). 

NAGYSZALONTA 
Hakoah Arad-Törekvés 44 (2:2). : 

PETROZSENY 
Jiul-Olympia PTT 5:1 (2:0). 

KOLOZSVÁR 
Universitatea Avantgárda-Unirea 3:2 (0:1). 
HÉTFő 

SZÁSZRÉGEN 
Romania-Victoria 4:2 (2:0). 

ZSOMBOLYA 
Hertha -Transsylvania Arad 3:3 (3:2). 

ARAD 
TAC-AMTE 3:2 (2:0). 

Football, tenisz és atlétikai cikkek 
legolcsóbban 

Rekord Sportnál 

kedden a mérkőzés szinhelyén, a Littorio sta- 
dionban tartottak könnyü labdatréninget, csü- 
törtökön a Aurigione-pályán játszanak esetleg 
könnyü mérkőzést. Ha Bindea sérülése itt vál- 
tozatlanul komolynak bizonyul, akkor 

táviratilag lerendelik Klimeket, akivel szél- 
sőt játszatnak. (?!.. Klimek közismerten nem 
a leggyorsabb játékos. Mi lesz ott Trieszt- 
ben?!...) 

A cseh válogatott is tegnap este 
Trieszt felé. 

elindult 

[ 

mérkőzések 
PETROZSÉNY 

Olympia PTT-Jiul 1:1 (1:0). 
KRAJOVA 

Bukarest-Krajova 2:1 (1:1). 
NAGYSZALONTA 

Hakoah Arad-NSC 3:0 (2:0). 
BRASSÓ 

Városháza-Törvényszék 7:0 (6:0). 
Vulturul ifj. kombinált-Suburbiu ifj. kombi- 

nált 4:3 (3:0). 
KÉZDIVÁSÁRHELY 

CFR Piski-KSE 5:0 (1:0). Iskolajátékkal 
győzött a piski csapat. 

KOMMANDO 
CFR Brassó kombinált-Swag 2:0 (1:0). A 

hazatérő vasutas csapatot baleset érte. Autó- 
juk felborult, több játékos könnyebben, sulyo- 
sabban megsérült. 

SZÉKELYUDVARHELY 
Hargita- CFR Tövis 2:1 (1:0) 

TEMESVAR 
Ilsa-Ripensia, Electrica kombinált 4:1 

(3:0). 
BRASSÓ 
Brasovia komb. -BMTE komb. 6:3 (4:3) 

Brassó, Kolostor utca 24. [ 

Brasovia részéről. 

a Nemzeti Bajnokság 

és Farkas Romania összecsapnak. Sebess biró 
mindkettőt kiállitja. A Mures erélyesen tá- 
mad, de a Romania halifsor és védelem a helyén 

1. U. Tricolor 14 9 2 3 40:10 20 
* 2 Ripensia 11 8S8 2 1 4512 i8 
3. NAC 13 9S 2 3 43:189 18 
4. Juventus 11 6 2 9 22.19 14 

5. Gloria CFR 11 5 2 4 20.27 12 
* 6. Romania 11 4 2 5 20:21 10 
7. Mures 14 1 2 11 15:53 
8. Soimii 13 0 211 8.54 22 
Csillaggal jelzett: a Ripensia -Romania mér- 

Hátralevő ellenfelek: Ripensia: Gloria CFR, 

Ripensia, Gloria CFR, NAC. Gloria CFR: Ri- 
pensia, Juventus, Romania. Romania: Ripensia, 

Befejezték: U. Tricolor és Mures. " 

Takács 2, Urbán 2, Illyés 2 a góllövők, a 

Baj i ajnoki 
[ [/ 

mérkőzések 
VASÁRNAP 

BRASSÓ 
IAR-Ivria 1:0 (1:0). Szép játék. A tartalé- 

kos Ívria is becsülettel megállta helyét a teljes 
csapattal játszó IAR-ral szemben. Az első fél- 
idő 40. percében Oprea lesállásból lő gólt, amit 
Lungu biró megitél. Az Ivria emiatt, sulyos 
birói tévedés cimén, megóvta a mérkőzést. 
CFR-Astra 7:0 (2:0). Biztos, fölényes győ- 

zelem. Az első félidőben még birta az iramot az 
Astra, sőt a vezetést is megszerezhette volna: 
Petea a kapus kezébe lőtt egy 11-est a 6. perc- 
ben. A CFR gólsorozata: 20. Székely (11-es), 
42. Vajda 2:0, második félidő 4. Székely 3:0, 
a 22., 23. és 31. Ströck 6:0-ra javit, 34. percben 
Hecht állitja be a végeredményt. 
Vénus-Spárta 3:0 (2:0). Meglepetés. Botrá- 

nyosan durva mérkőzés. A Spártából három, a 
Vénusból egy játékost állitott ki a biró. Gól- 
lövők: Tódor (2) és Tóth (11-es) lőtték Majd- 
nem megismétlődött a sajnálatos biróverő bot- 
rány. Imrovics Spárta játékos nekiszaladt a 
birónak, hogy megüsse, azonban játékostársai 
idejében lefogták. Ez a játék és botrány nem 
méltó az uj első osztályu egyesülethez!... 

SZATMÁR 
SzSE-Nagykárolyi Törekvés 3:0 (1:0). 

Törekvés-Seini 3:1 (2:1. 
NAGYBÁNYA 
Olympia CFR-Tricolor 2:1 (2:0). Dur- 

va, erős mérkőzés. A meccs végén a kö- 
zönség fanatikusabb része kővel dobálta 
meg a szatmári csapatot. Vajda, az Olym- 
pia CFR játékosa, homlokáni könnyebben 
meg is sebesült. 
A szatmári kerület bajnoka ezzel az 

Olympia CER lett. 2. Tricolor. 3. Phönix. 
DICSŐSZENTMÁRTON 

Sticla-MSE 3:1 (1:0). A Sticla a kerü- 
leti bajnok. 

NAGYSZEBEN 
SzMTE-Vilorul 6:0 (1:0) 

NAGYVAÁRAD 

Egyetértés-Kolping 1:0 (0:0). 

VASÁRNAP 
KOPENHAÁGA 

Dánia -Lengyelország 4:0 (2:0). 
UNGVÁAÁR 

Soroksár-Ungvár válogatott 5:0 (4:0). 
AMSZTERDAM 

A „négy város tornán": 
Antwerpen-London 4:3 (2:2). 
Amszterdam-Páris 3:2 (2:1). 

TORINO 
FC Torino-Wacker 3:2 (2:1). 

MISKOLC 

Az Attila-Nemzeti mérkőzés elmaradt, mert 
az Attila pénzküldeménye - a Nemzeti uti- 

költsége - a megadott határidőn tul 48 perc- 

cel érkezett. A Nemzeti ragaszkodott a sza- 

bályhoz és nem utazott el. A zöld asztal tár- 

gyalja le a különös és szokatlan esetet. Ért- 

hető, hogy a kiesésre álló Nemezti, mint a ful- 

Tenisz 
Davis Cup: 

e [ 

Franciaország-Auszíria 
5:0 

Páris, május 23. 
Franciaország fölényesen győzte le 

Ausztriát és továbbjutott a Dapis Cup 
küzdelmeiben. Az utolsó három mérkőzés: 
Borotra, Brugmon-ÁArtens, Metaxa 4:6. 
6:3, ő:3, 6:4. 

Merlin-Matejka 6:3, 3:6, 6:2, 6:2. 
Boussus-Metaxa 7:5, 6:3, ő:3, 

LUZERN 
Svájc-India 5:0. Svájc is ugyanolyan arány- 

ban győzött, mint Franciaország. 
A következő fordulóban: 
Csehszlovákia -Ujzéland. 
Olaszország-Svájc. 
Franciaország-Németország. 
Ausztrália-Japán. 
Kanada-USA. 
HAMBURGER LEGYŐZTE BOTEZT 

a temesvári Autóklub bemutatóversenyén: 
Hamburger-Botez 6:2, 15:13, 11:9. Három 
órás küzdelem! 

Raugby 
BUKAREST 
Atlantigue Paris-Romania 14:11 (8:8) 
Ö e e 

kölvivás 
- ,„Megölték Carnerát a gangszterek" - ez 

a hir keltett feltünést tegnap Európában. Ki- 
derült, hogy - amerikai reklámtrükk. 
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UNITED STATES 

OGYELJEN ERRE 
A jElRe 

EW YORK-ba 
Hetenkénti indulás Hamburg-, Havre-, 
Southampton-ból a világ leggyorsabb 

kajüt-gőzöseivel 

Manhattan ijunius 6 
Washington junius 20 

és a két közkedvelt testvér-hajóval 

President Roosevelt junius 13 

President Harding junius 27 
Behajózás előző este 

WAGONS-LITS CO0K 
Bucuresti Piata Regele Carol 1 

Kölönleges megállapodások az 

1934 Csikágói Világkióllitás-ra 

KOLOZSVÁB 

CFR-Napoca 2:1 (1:0). Husz perc várakozá! 
után a CFR javára fujta le a biró a bajnok 
mérkőzést, amelyet később barátságos jelleg 
gel játszottak le. A CFR a játék nélkül szerzet 
két ponttal most már Kolozsvár kerület baj 
noka lett. 

ARAI 
Banatul Arad-Victoria 6:1 (6:0). 
Titanus-Egyetértés 4:2 (3:0). 

HÉTFŐő 
BRASSÓ 

BMTE-Suburbiu 1:1 (1:0). Lanyha játék. A 
Suburbiu gólját a második félidő 17. percében 
Bagoly, a BMTE egyenlitő gólját a 48. percben 
Soós lövi. 

Küllöldi eredmények 
ba, de nem valószinü, hogy a magyar szövet- 
ség jóváhagyja ezt a sportszerütlen eljárást. A 
Nemeztinek ugyanis, annak ellenére, hogy ha- 
táridőn tul érkezett a pénz, lett volna ideje el- 
utazni. 

BEÉCS 
F. C. Wien-Floridsdor! 0:0. A Középeurópai 

Kupa negyedik osztrák résztvevőjének helyé- 
ért lejátszott mérkőzés. Szerdán megismétlik 

ST. GALLEN 
sSt. Gallen, Brüll kombinált -Westham Uni- 

ted 1:0 (1:0). 
VARSÓ 

Magyar proli vegyes-Varsó zsidó váloga- 
tott 6:0 (5:0). * 

HÉTFŐ 
IMagyar profi vegyes-Varsó válogatott 7:1 
(3:0). 

A tökéletes frizura elökelö és 

hoditó megjelenést kölcsönöz Önneli 

Használjon mindig „Gomina Argentine-t" s olyan 
jól lesz fésülve, hogy egész nap nem kell ujból 
rendezgetni a hajat. A "eggeli frizara mindvégig 
fényes és tökéletesen rendezett marad. Ez a haj- 
röszitő szer nem tartalmaz olajos vagy zsiros 

anyagokat, amelyekből korpa képződnék és ame- 
lyek hajhullást okoznának. A Gomina Argentin 
nem pótolható semmiféle más szerrel, mert az 

elönyei utólérhetetlenek. Tegyen próbát még ma 
ezzel a csodaszerrel. A „Gomina Argentine" kanp- 

ható országzerte az összes jól felszerelt illat- 
szertárakban es drogériákban. 

J 

jomina 
argentine 

dokló kapaszkodik ebbe az utolsó szalmaszál- 

y
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.
.
.
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Félrevezetik 
Önt, ha „Olin" 
helyett silány é 
utánzatokat 
ajánlanak. Uta- , 
sitsa visszas ra- 
gaszkodjék az GUM..? . 
eredeti csoma- a 

[4olásu „OLLA-hoz eae 

Pünkösdi labdarugó 
" b 

tornák 
LUGOS 

VASAÁRNAP 
LMTE-Gloria CFR Arad 3:2 (2:1). Meglepe- 

tés! 

Vulturii Textila-Zsombolyai SE 9:3 (4:1) 

HÉTFŐ 
ZsSE-LMTE 5:5 (4:0). 

Vulturii Textila-Gloria CFR 4:1 (2:0). Nagy 
meglepetés! A Gloria utolsó a körmérkőzésen! 
A remek formában lévő Vulturii Textila nyerte 
a körmérkőzést. 

SEPSISZENTGYÖRGY 
Vasárnap 
Victoria-Klinger SC. 4:1. 
SMTE-Gloria 3:1. 

Hétfő: 

Gloria-Klinger SC. 1:1. 
SMTE-Victoria 3:1. 

Aftlétika 

Egy iatal brassói diák 

alaposam megjavitotta 
a román távolugró 

rekordot 
Bukarest, május 23. 

Románia atlétikai életének szenzációja: 

A Sportul Zilnic kupájáért kiirt verse- 
nyen Jonescu Crum fiatal brassói diák, 
a Saguna-gimnázium növendéke, 7 mé- 
ter 08 centiméteres ugrásával alapo- 
san megjavitotta Cupán 6 méter 87 
cm.es országos távolugró rekordját. 

Ugyanezen a versenyen Cristescu (Granicsár) 
9 p. 18 mp.-es futásával a 3000 méteren rekor- 
dot döntötte meg. 

BEMUTATJUK JONESCUT 

Jonescu 19 éves, a brassói Saguna gimná- 
zium hatodik osztályos tanulója, nem magas, 
de izmos fiu. Egyszerü parasztszülők gyerme- 
ke. Néhány évvel ezelőtt Bulgáriából mint tele- 

1 

pesek jöttek át a dobrudzsai Cadrilaterbe. Jo- 
nescu mindössze két éve atlétizál. Azonkivül 
kitünő hátvéd a futballban, uszik és sizik. A 
futballt most valószinüleg elhagyja, mert - 
mint mondotta - szeretne 750 cm.-t ugrani és 
erre összpontositja erejét. 

JONESCU BUDAPESTEN 

fog versenyezni a jöbő hónapban egyik 
nemzetközi persenyen. A román szövetség 
küldi ki, hogy a fiatal sokatigérő tehetség 
mielőbb megszereze a topábbfejlődéshez 
szükséges rutint. Orbán, a bukarestiek ma- 
gyar trénere nagy reményeket füz Jones- 
cu képességeihez. 

10.5 mp. az uj magyar 100 méteres sikfutó 
rekord. Sir, a BBTE fiatal, nagytehetségü atlé- 
tája futotta a pozsonyi PTE versenyén, mely- 
nek minden számában magyar atléta győzött. 
200 m.: 1. Kovács magyar 21.2 mp. 400 m.: 

1. Barsi magyar 51.3 mp. 800 m.: 1. Ignác ma- 
gyar 2 perc 02.6 mp. 110 méteres gát: 1. Ko- 
vács magyar 15.5 mp. 4x100 m.: 1. BBTE 44.2 
mp. Magasugrás: 1. Késmárki magyar 185 cm. 
Távolugrás 1. Koltai magyar 662 cm. Sulydo- 
bás 1. Kiss magyar 14.14 m. 

Beállitották a 100 yardos világrekordot 
egy newyorki versenyen: Giorgio An- 
derson, első éves egyetemi hallgató, 94 
mp-es futásával beállitotta Wykoff világ- 
rekordját. 

Nem Tokióban... 

Ithénhen lesz az 1940. évi olimpia 
Véglegesen rendeződött a zsidó sportolók berlini szereplése 

Athén, május 23. 
A Nemzetközi Olimpiai Bizottság szombaton 

befejezte tanácskozásait, melyekről a követ- 
kező jelentést adták ki: 
A NOB az 1936. évi olimpián a női olimpiai 

résztvevők számára az atlétikában, a korcso- 
lyázásban, vivásban, uszásban és hófutásban 
ir ki olimpiai versenyeket. 
Az 1940. évi olimpia szinhelye Athén lesz, 

ahol már előzőleg 1938-ban nagy nemzetközi 
sportversenyt rendeznek az olimpiai verseny- 
ágakban. 
Lord Aberdare és Garland, az Egyesült Al- 

lamok kiküldötte kérdést intéztek dr. Léwald- 
hoz, a német olimpiai előkészitő bizottság ve- 

zetőjéhez a zsidó sportolóknak olimpiai részt- 
vételére vonatkozólag. Léwald dr. a következő 
nyilatkozatot tette: 
- Az olimpián résztvevő nemzetek csapatá- 

ban esetleg szereplő zsidó sportolók a többivel 
teljesen egyforma vendégjogot élveznek Né- 
metországban. Németország nem zárkózik el 
az elől hogy - amennyiben megfelelnek a kö- 
vetelményeknek - németországi zsidó sporto- 
lóknak helyet adjon saját olimpiai csapatában. 
A nemzetközi olimpiai bizottság legközelebbi 

ülését 1935-ben tartja Oslóban. 
* 

(Meglepetés, hogy Athén kapta az 1940. olim- 
piát. Legesélyesebb jelöltnek Tokiót tartották.) 

, [ 

Uszás 
59.8 MP-ES REMEK IDŐVEL 

nyerte Csik Ferenc BEAC a magyar főiskolás 
bajnokságot. 2. Lengyel 1 p. 03.2 mp. Bárány 
Istvánon kivül magyar uszó nem ért el még 
ilyen jó időt. 

t [4 

Vizipoló 
Ujpesti TE-Nizza kombinált 6:1 (1:1). 

1 

Lovaspoló 
MAGYARORSZÁG-OLASZORSZÁG 

Katonatiszti válogatott Rómában. 

Kerékpár 
A budapesti bukósisakos versenyen: 1. Sze- 

keres magyar. 2. Nedo német. 3. Damerow né- 

8:2. 

met. 

G. M., Alsócsernáton. Követelése jogos, mind. 
két gazdával szemben. Valahogyan azonban 
szépszerével kellene tudtukra adni, hogy a 
mostoha időjárás nem mentesiti őket kötele- 

t 

zettségük alól. Önnek is azonban azt tanácsol- 
nók, a békesség érdekében, hogy adjon a ga- 
bona visszaadására egy kis haladékot, ha csak 
teheti. Hiszen ők sem hibásak abban, hogy ] 

í 

E 

x 

(Egy szó 4 lel. vastag betükből 8 lef. Legkisebb hirdetés 10 szó. 
azon szövegü hirdetés mégyszeri feladásánál 250/0 engedmény. 

dők. Támpéldányut nem adunk. 

Vétel-eladás 
azemzzemmuemzm 

Brassói Sparkassa (vagy fi- 

Keresek megvételre 
ban levő kozmetikai 
és müszereket. Cim fiókkiadó- 
ban, Tárgu-Mures. 

A hirdetési dijak előre fizeten- 

jókar- .. isken Allást nyer 
.............. 

Utazók, kik faluhelyen ke- 
reskedőket meglátogatnak, köz- 

12304 
ókja) betétkönyvet vesz „Car- 
men" ügynökség, Fogaras. 

12320 

Albina betétkönyvet, kisebb 
tételekben, négyszázezer lejig 
keresek. Rothschild Sándor, 
Orasna, jud. Salaj. 12372 

Á llást kheres 
......... 
Órakönyvelést vállal mérleg- 

képes könyvelő. 
Váradi Klára a brassói 
sz. telefonhoz kéri. 

ismert gumiszandáljaink eladá: 
sával szép mellékkeresetre te- 
hetnek szert. Grossmann Alex 
r. t., Timisoara. 12376 

Megkeresést 
271. Ujitsa meg lejárt előfizetését, hogy 

12080 a lapot zavartalanul küldhessük, 

ELETBEVÁGÓAN FONTOS ORVOSI KÖNYVEK ASSZONYOK EÉS ANYÁK z 

A mé ez válliaezdás EIseordlrena 
EGY TAPASZTALT NŐORVOS MEGFIGYELESEI ÉS GYAKORLATI TANÁCSAL 

Irta Dr.Földes Lajos főorvos. 

A fiieneni emmauyan 
ORVOSI TANÁCSOK FIATAL ASSZONYOKNAK. Ez a gazdagon illusztrált könyv tartal- 
mazza mindazt, amit a fiatal anyának szülés előtt és után, valamint a csecsemő ápolásáról 

5 ábrával Ára Lei 78- 

tudnia kell. 

Irta: Dr. Földes Lajos főorvos. 

Egészséges és beteg nőknek egyaránt fontos! 

Kapható a 

A 4 

Brassói Lapok Könyvosztályában 

Ara Lei 78.- 

A mél befességelerél 
MEGELŐZÉS -- VÉDEKEZÉS - GYOGYITAÁS. E munka az összes előfordulható női meg-1 
betegedésekkel (a nemi szervek fertőző betegségei, hurut, folyás, petefészekgyulladás, rák, / 

l daganatok, terhesség, meddőség, elhizás, menstruációs zavarok, stb., stb.) foglakozik. 
Irta: Dr. Földes Lajos főorvos. 

Ára Lei 102.- 

Allástkeresőknek, vagy ugyan- 

nem lesz termés és nem adhatják most vissza. 
Pán Mara. Irását, bár erős, világos logikája 
és szókimondása érdekessé teszi, sajnálatunkra 

nem közölhetjük. Egyéb szempontoktól teljesen 
eltekintve, már csak azért sem, mert valójában 
névtelen, tehát felelősségtelen. Csak olyan cik- 
kek közlése jöhet nálunk szóba, amelyeknek 
szerzőjéről pontosan és kétségtelenül tudjuk, 
kicsoda? 
Kiss Péter. Ezek a versek jók a faluban és 

daloskönyvekbe, de lapunk mértékén jóval 
alulmaradnak. Nem közölhetünk belőlük. 

K. A, Vaslui. Jóakarattal olvastuk el ujabb 

„OTETUL" R.-T. BUCURESTI 
Sos. Sftefan cel Mare 130. 

szállit elsőrangu erjedési 

SZESZECETET 
palackban (márka: Cocos Dr. Ur- 
banu, Vultur) és hordóban, legelő- 

nyösebb áron 
KÉRJEN ÁRAJÁNLATOT! 

--............... 

Keresünk önálló, ügyes 

ZOMÁNCMESTERT 
(GIASURMEISTER) 

állandó alkalmazásra. 
Ajánlatokat az eddigi müködések meg- 
nevezésével, összes bizonyuitványok csa- 
tolásával kériük „Grosswerk" jeligére 
Lux festvérek r. t. hirdetőiébe Timi- 

soara 1. Str. Mercy 2. beküldeni. 

Ez az a könyv, amely 18 kultur- 
nyelvre leforditva a legszenzá- 
cciósabb sikert érle el. 

A NŐ 
Tanulmányok a nő testéről, 

lelkéről,nemiéletérőlésere- 
tikájáról 2 kötetben. 

lrta: Dr. BAUER A BERNHARDT 
orvostanár. 

Az egyes kötetek 450-450 oldal terje- 
delemben jelentek meg. nagy Lexikon 

alakban ára az egész münek 400 lej. 

Brassól lapok Könyvosztálya. 

MSTII 

1934. május 24 

VÉGREEGY 

TÖKÉLETES GYÁRTMÁNY! 

exlase 
KötNiViz 

LEBILINCSELő ÉS MODERN ILLATTA L 

UTÁNZÁSOK ELKERÜLÉSEVÉGEIT 
CSAK EREDET! CSOMAGOLÁSBAN 

GYÁRTJA: 

verseit, de csak ennyit mondhatunk: gondolat, 
ötletes mondanivaló kétségtelenül van bennük, 
kifejezésformájuk azonban még igen kezdetle- 
ges, nyers és darabos. „Gyermekeimhez, akik 
nincsenek" c. két versét mindenesetre átadtuk 
a Népujság szerkesztőségének, mert azt hisz. 
szük, hogy esetleg felhasználhatja „Az olvasó 
a szó" rovatban. 

............ 

PRIMARIA MUNICIPIULUI BRASOV 
9924-1934. sz. Serv. Contencios 

Brassó, 1934. május 12. 
HIRDETMÉNY 

A közlekedési minisztérium 27264. számu, 
1925. április 18-án kelt határozata értelmében, 
amely határozat közérdeknek nyilvánítja ki a 
Brassó város területén fekvő telkek kisajátitá 
sát, amely telkek Brassó főállomás megnagyob. 
bitásához szükségesek, valamint a közmunka- 
ügyi és közlekedési minisztérium 21202. számu 
1934. április 25-én kelt átirata alapján, amely 
átiratban közlik, hogy a Brassó város terüle- 
tén levő és az átirathoz csatolt tervben és ki- 
mutatásban feltüntetett telkek kisajátitásához 
hozzájárul a brassói rendezőpályaudvar létesité- 
séhez és felszólitja a város polgármesteri hi- 
vatalát, hogy a kisajátitást az 1881-es XLI. 
törvény 38. paragrafusa értelmében foganato. 
sitsa. ; 
Brassó törvényhatósági város időközi bizott- 

sága erre a célra a fentemlitett törvény alapján 
bizottságot alakit, amelybe a következő tago- 
kat delegálja: 
mint elnököt: Voicu Virgil dr. urat, 
mint tagokat: Polonyi A. dr. és Debreczy 

B. dr. urakat, 
mint titkárt: Riemer V. dr. urat. 
Egyben kitüzi 1934. junius 16-án délelőtt 9 

órára a határnapot a fentnevezett törvény 33. 
és következő paragrafusaiban meghatározott 
teendők végrehajtására, a Főtéren levő régi 
tanácsház nagytermében, ahol a bizottság ösz 
szeül és ha szükséges, a helyszinére is ki fog 
menni. 
A tervek és kimutatások közszemlére ki van- 

nak téve Brassó törvényhatósági város ipar- 
ügyi osztályának közigazgatási szolgálatánál, 

ol a közönség azokat a tárgyalás előtti 15 
napon át megtekintheti. 
Minden telektulajdonos jogositott, hogy a 

fentemlitett tárgyaláson részt vegyen és a kisa- 
játitási terv ellen esetleges kifogásait előter- 
jessze. 
Hasonlóképpen minden érdekelt fél kifogást 

emelhet a felajánlott ár ellen és ezeket a kifo- 
gásokat jegyzőkönyvre vétetheti. A bizottság 
hatáskörébe tartozik, hogy minden követelés: 
ről és kifogásról, amelyeket az érdekelt felek 
a kisajátitási törvény 1. fejezete alapján eset 
leg felhoznak, döntést hozzon. 
Felhivjuk minden érdekelt figyelmét arra, 
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hogy az 1881. évi XLI. törvény 34. paragrafu- 
sának 2. bekezdése alapján a kisajátitó bizott- 
ság érdemben fog határozni a kisajátitási ter- 
vezet megállapitása tekintetében, még abban az 
esetben is, ha a kitüzött határnapon senki sem, 
jelentkezne az érdekelt felek közül. 
Az időközi bizottság elnöke h. 

Dr. Stinghea s. k. 
A főtitkár helyett: 
R. Maximtiian s. k 

; 
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99 
egér- 

és patkányirtőszer. 

Hatása biztos, ára olcsó! 

mosovas 
Inedrielenele 
.-., Oreddleen. 

Kapható mindenütt! ( 

sváb., muszka- és 
pincebogár irtószer 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla Kiadó, lap- és nyomdatulajdonos: Lap- és Könyokiadó R-t. Braop-Brassó. 


